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HALÁLBÓL ÉLETBE
Szívós Irén megmenekült a tüztől.

A Washington Place-i tiizkatasztróía még 
New York városának lakosságát. Az emberek még mindig nem bír­
nak szabadulni a borzalmaktól, amelyek, ha nem is látták testi sze­
meikkel, felkorbácsolták érzelmeiket, s megrabolták az álomtól.

Szinte érezni véljük még most is az elszenesedett hullák szagát 
s hallani azoknak velötrúzó kiáltását, akik kétségbeesésükben az 
uteza kövezetére ugrottak le. ahonnan úgy szedték le! a halálból a 
halálba menekülteknek iszonyatosan szétronesolt testeit.

S még ogvre tart a népvándorlás a hullaház felé. mert még min­
dig nagy amaz áldozatok száma, akiknek azonosságát megállapítani 
nem lehet. És tart a meddő vádaskodás is. a felelőseknek kinyomo­
zása. És a könyörületessé" napról-napra fokozódó nagylelkűséggel 
nyilatkozik meg. De mindez nem enyhíti a katasztrófa borzalmait s 
még kevésbé támaszthatja fel azokat a szerencsétleneket, akiket ak­
kor ért utói váratlanul a legkínosabb halál, amikor kenyerükért ro­
botoltak.

Érdekes a
mik. Szívós Irénnek, az elbeszélése, aki ugyancsak a gyászházban 
dolgozott, de szerencsésen megmenekült. Engedjük át neki a szót:

JAPÁNELLENES.Jones Millben, Alá., a vihar két'
I embert elpusztított és tizenöten 
I súlyosan megsérülitek.

Ma délelőtt kapjuk az -értesi-
test, hogy a tegnap esti vihar a California nem hallgat az elnök 

í szomszédos New Jerseyben is éri- szavara.
: ási ká -okát okozott. Kirakatü've-
geket és lámpákat százával össze- Taft • Imiik mindent elkövet, 

! tört, a táviró- lés telefonvezetéke- hogy a _ ipáitoknak ne adjon okot 
mindig fogva tartja 1 ket letörte és ások lehulló darab az elégedetlenségre. A californiai 

által igen sokan megsebesültek. törvéjnyllozás azonban nem hall­
gat sem 'az elnökre, sem az Isten 
fiára, őt jegyedül japánellenes ér­
zelmei irányítják.

Legújabban javaslat feküdt az
__ , .ottani törvényhozás előtt, mely aMeg a volt jegkiralynak sem. , ,,r 1 B japunmkliai.t s ezekne.v reveit

• minden ázsiainak lehetetlenné te­
szi az ingatlan vásárlást Califor- 

: niában. Mikor ez a javaslat az 
1 állam szenátusa elé került, 
franciscoi

NINCS KEGYELEM.
Clias. W. Morse, a volt new vor- i 

ki “jég-király” különféle börze- 
manipuláoziú'k miatt tizenöt évi 
fegvházra lett Ítélve. Felesége -és

világ és mindenünnen özönlöttek 
a tiltakozások Madridba.

A spanyol republikánusok, akik 
nem bírták megmenteni Ferrer 
■életét, a kivégzett férfiúnak sírjá­
ban akarnak elégtételt szerezni. 
Keresztülvitték, hogy az ügy a 
képviselőház napirendjére került. 
Tegnap kezdődött a tárgyalás. 
Soriano képviselő volt az első szó­
nok. aki azt bizonyította, hogy 
Ferrer még a haditörvények értel­
mében sem volt lázadónak minő­
síthető. Beszéde nagy hatást ke’- 
tett.

Biztosra veszik, hogy ez ügv 
tárgyalása a kormány bukásé, 
fogja maga után vonni.

san
„ iiÄXlujavvi japán íőkonzul. majd

barátéi marén - etot . -vd,'L_ |nteg a washingtoni kormány tilta- 
nek hogy a volt pénzmagnast kv , ^ Mé is el lett fo.
szabadítsak. Kegyelmi Kéményt •

: nyújtottak be Taft eLiökhoz,1 , ✓ ,, , , * 4 , * ■ Erre az elnök táviratilag kérte
második uteza 190. szama alatt, lakó magyar asszony- j hogy helyezze szabadiakra Morset. !frf California kormányzóját arra

Ugyanígy .járt Walsh chicagói i. . ................ * . ..
^________________ _ ^ bank

Az utolsó két esztendőben mint gépvarónő vagyok alkalmazva j havában feltételesen lehet majd 
a Triangle Shirt Waist Companynál. Ismertem az épület nyolezadik, j szabadlábra helyezni, miután ti-;^ azonban „„ elnök Uiváne4gá. 
kilenczedik és tizedik emeletét csakúgy, mint a bejáratot és kijára- ] zenőt évi börtönbüntetésén« eev- ...

Ugyanígy .járt Walsh chicagói , ’ , ,,J , , hogv eeesz befolvasat vesse latbainker is. akit ez -w szeptember. , . 1 ,, * .. a javaslatnak az alsohazban valóivaban íeltetelesen lehet majd . , . .elbuktatasara. A kormányzó nem

ne'k egy 
Walsh Leaven- 

Atlfl uta­
tokat . Az én gépem a nyolezadik emeleten volt elhelyezve. Szőni- l harmadát, leülte, 
but délután tizenöt peczczel öt előtt harangszó jelezte, hogy hagy- worthban, Morse pedt 
juk abba a munkát. A gépek a terem közepén oly közel álltak egy- , ban úti le büntetését. 
máshoz, hogy lehetetlen volt mindmegannyiunknak egyszerre felkel- 1 
ni és gyorsan távozni. Legtöbbünk már felkelt és én éppen a hajamat 
hoztam rendbe, mikor a szabászok asztaláról éles sikoltás hangzott 
felem, ót ilyen hosszú szabász-asztal állt egymás mellett a terhet 
felhúzó gép közelében. Mikor tekintetemet a sikoltozó leányok felé 
fordítottam, az egyik asztal alatt megpillantottam a lángot. Erre
persze én is kiabálni kezdtem, mert az asztalok alatt sok volt a gyűlő- - - e—r- --
kony anyag és a lángok gyorsabban terjedtek, semhogy azt megmon- 
dani tudnám.

Soha ezt a látványt elfelejteni nem fogom. A gépemtől persze a 
lehető legnagyobb gyorsasággal szaladtam el. Tudtam, hogy nagy 
veszélyben forogtam s azon voltam, hogy el ue veszítsem lelekjelen- 
létemet, mert tisztában voltam azzal, hogy a legkisebb hiba életembe 
fog kerülni. Ezalatt a lángok az asztalokról átcsaptak a gépekre, a 
melyeknek százain esipkék és egyéb gyúlékony anyagok hevertek.

" a leányok közül sokan a teher felhúzására használt gép felé to­
lakodtak. Nem mernék ugyan megsküdni, de hiszem, hogy állítha­
tom, hogv azok a felhuzógépek a tűz keletkezése előtt néhány perez- 
ezel még működésben voltak, de a kezelők valószínűleg megugrottak 
onnan, mert a leányok hiába csöngettek és hiába vártak. Hihetetlen, 
de igaz, hogy a íclhuzógéphez vezető ajtó nyitva volt s néhány lean> 
kilépve azon. a mélységbe zuhant és szörnyet halt. Sok leány a. ren­
des felhuzógép ajtaja köré tömörült, de ott is hiába várták. A terem 
ezalatt megtelt iiisttel. a lángok egyre terjedtek s a lányok egyike- 
nek-másikának ruhája máris tüzet fogott. _ mondanák

Állapotunk egyszerűen rémes volt s Isten csodája, hogy bele nein tegyiiljk_ 
örültünk. Elvégre kinyitottuk valahogy a felhuzógép ajtajai s csak j M eMk az toolízlatás mellett 
úgy tódultunk bele. Az én ruhám akkor már égett. Ketségbesi.tt , marac)t jjs jgy egyelőre marad 
harez kezdődött most köztünk, munkásnők között. Az egyik nő meg­
fogta a hajamat s úgy akart kivonszolni a gépből, hogy abban onou- 
magának biztosítson helyet. Azt hiszem, hogy talán tíz perczig szo­
rongtunk abban a gépben. Tiz örökkévalóságig, amelyeknek kínjait, 
borzalma,,, szenvedéseit csak az bírja megérteni, aki maga előtt hitte ,
a halált az egvik oldalon, a másik oldalon pedig a menekülés egyet- ; -----
i*n módját. _ . Hajó veszélyben, emberek meg

ISKOLA NEM KELL
így jelenti ki egy indián főnök.

A tegnapi nap folyamán az Ari­
zonában élő Hopi-indiáusok kon­
zervatív pártjának főnöke látoga­
tást tett Washingtonban az elnök- 
mél.Az elnök azon reményben volt, 
hogy személyes eszmecsere által 
majd rábírja a főnököt, hogy az 
indián törzs gyermekei iskolába 
.járjanak.

A főnök tolmács utján kijelen­
tette az elnöknek a következőket.: 
Felié:- Atyám! Az én törzsöm ugv 
akar élni, mint annak idején, mi­
kar a halványarczuak még nem 
rabolták el a mi országunkat. Is­
kolákról is tanítókról tudni sem 
akarunk. Hagyjatok nyugton él­
ni és szabadon kószálni, anélkül, 
hogy a fehérek minduntalan meg 

unit'tegyünk és mit ne

nak érvényt szerezni, mert bár a 
j bizottság egy módosított javasla­
tot nyújtott be, a ház elhatározta, 
j hogy a bizottság utasittatik az 
j eredeti j. vaslat változatlan mó- 
I dón való beterjesztésére.

-  —3-. «-a:-g---- r-----.-.-r.-

ÚJABB LIGA.
A nadrágszoknya Fiúméban.

És igy egyelőre 
minden a régiben.

ZÁTONYON.

A ligák országából, hazulról, a 
következőket írják:

A nadrágszoknya, n nadrágszok­
nya Fiúméban. Egészen ti.j. na­
gyon érdekes. Fiúméban a tenger 
csendes, de igenis, az uteza is 
csendes. Minap megjelent Fiúmé­
ban is az első két nadrágszoknya, 
legjelent és a kutya se tüntetett, 

ellene. Most ez a szenzáezió. A 
múlt héten még az volt a szenzá- 
czió, ha-tüntettek ellene. De mert 
valami olyat kell kitalálni, ami 
még nem volt itt, Fiúméban azt ta- 

.’ ! látták, hogy
népgyülést rendeznek a 
nadrágszoknya ellen és 
azután egy ligát alakíta­
nak az uj divathóbort 

ellen.
Éljen! Ez már egészen nagysze­

rű! Liga a párbaj ellen, liga a há­
ború ellen, liga a népnyomor ellen 
és liga a nadrágszoknya ellen.

öngyilkosságnak akarja 
siteni Debrovszky halálát, holott 
erre semmi néven nevezendő elfo­
gadható ok nincsen.

Az özvegy a mély gyász köze­
pette mégis első sorban azon van. 
hogy az üzleti ügyek bonyolittas- 
sanak le.

VAD NYUGATKI
Rablás a legforgalmasabb helyen.
Akár csak egy a legvadabb nyugaton lejátszód.• i nyt

vasna az ember, akképp fest az a vakmerő rablás, ui.-.y New \ 
legforgalmasabb helyén, a Wall street ben esett meg tegnap. Uj. 
bizonyítékot lesz ez arról, hogy mennyire igaza v.-lt • ■ rri-.um re 
őrbiréinak. amikor kíméletlenül lerántotta a leplei enin-k . viiá-j 
rostiak rémiiletes közbiztonsági állapotairoi.

Délelőtt Debrovszky clyula honfi,ársunkat i_r> ilkohnk ■ e 's 
bolték k; a saját bankiizletéhen. Délután pedig három álar. v.,s i. 
.lehatolt a Western Union Tc-legraph C'ompany Wall Mr- '
•; előrántott revolverekkel rémitgették a kiil«lönczgyvrekek--i al 
töl a fizetéseket, amiket épp egy órával előbb kaptak k-’zi:■■/.. 
szedték.

A fiuk az öltözködéshez fogtak a száinukra i.i- - s/.i-i.-i!
hogv napi munkájuk elvégzése után k- ívsménx i.kk i --■: ■• 
hazamenjenek, amikor három álarczos rab--- !:•■/ ■■ 
váll tudták, hogy hétfőn fizetik a gyev.ö 
hogv adják ki a pénzük, t. A kis is 
rablók lószerszámaikkal n ■gtViiyi getiék ő ■ \ •
hogy alig van szó tréfáról, h-letm-iirk. a p:i •.nn-snal- int1'
ve. a karjaikat,, mire a rablók ka zsebek t
mind' ii elszedlietöt.

Mikor elvégezték munkájukat, lakatot raktak távozás, m 
felbon-1 cjl-óra, hogy a kifosztott gyerekek ne követhessek \ iák

hogy felocsúdtak rémületükből, a távírón ert.-sii.■:,.•! a 
a főhivatalt, ez pádig a rendöi>.'get. Szaladt is mindjárt eg: ■ 
rendőr, de a rablóknak persze már csak hült helyét tanti,uk.

Ez a rablás, bármily kiesi volt is a méret' ihen. n.iubn 
York polgárságát. Xag>" inozgahiai-".: :

Értesülés ni 
jjá a

Ni

■Ír.

DEBROVSZY
GYULA.

A bankár gyilkosát még nem fog­
ták el.

Debrovszky Gyula new yorki 
magyar bankárt, akit. mint ezt 
tegnap kimerítően és minden la­
pot megelőzve, megírtuk, az éjsza­
ka a Bellevue-kórházban 
czolták.

A bonezolást azért vitték végbe, 
mert igy gondolták megállapíthat­
ni, hogy gyilkosság vagy öngyil-j
koeeág forog-e fenn. A reetlőraég \ ejteth - "ö '' . .
tudniillik még mindig mindenáron I polgármester, a ivitdomk „H-gszapornasara bir.MK

minő-l rint Ga.vnor polgármester a közbiztonság öveit l«‘lj<s.-u .lj" .. :■' 
szervezni.

Felemlitésrv méltó, hogy Sullivan büntetőbin'i. amiifír 
az ápilis hónapra kiszemelt grand jury-t » teendői re Uitani'otiu. ■ c 
úttal odantasitotla. hogy mindenekelőtt Corrigan bírónak abbeli v.-u 
ját vizsgálja meg, hogy New \okban a Iliin jobban viragz.1 . z :i 
valaha. Utalt a bíró arra a nagy izgalomra, melyet Corrigan kijeleli 
tései keltették s amelyek paranesolóvá 1 eszik a gy ors esi-iesvi-st.

Az államügyész pedig George Gordon Baltiét es l-ank .uosst i-iz 
ni meg a maga részéről Corrigan vádjainak tauulmanyozasával. Ezé 
jelentését szintén a grand jury elé ingja terjeszt .-ni a/ ueyw.

gnap

FOGAS KÉRDÉS.
Pénz-e a penny?

Giegerich bírónak, New York­
ban nehéz kérdést kell megolda­
nia : pénz-e a penny, vagy sem ? 

Nemrég a bíróság egy házas

mazásban. az év legnagyobb ré­
szét munka és kereset nélkül töl­
tötte el. nem akart dolgozni. Az 
aszsony kérte, könyörgött neki, 
hogv ue döntse romlásba a csn- 

i ládját. Moleuder tovább folytatta
r egx nnziie- ’ . - .. .. , .. , künnvelmu elebnudjat.

pár, törvényesen elválasztott esi ^oml)aton lllár kenv-r svm voh
kötelezte a férjet hogy-az asszony- ^
nak hetenkmt 12 dollar tavtasdi- 
jat fizessen. A férj az Ítéletnek

CAMORRA.
A főszereplőt Amerikába hívják.

volt a házastársak között és a
. , : perpatvar végéneleget tett és a 1.2 dollárt műiden ‘k lentette, hogy elpusztítja maga,

és gyermeké,
vert szerzett i

héten pontosan megfizette az asz- 
szonynak — de csupa pennyklien.

Az asszony ügyvéd utján bíró­
hoz fordult, akitől meg akarja i 
tudni, köteles-e 1200 centet elfo­
gadni vagy pedig 12 dollárt kell.

az asszony ki.je- 
•lpusztitja 
Vasárnap revo

Viterbo, 
28. Ma déli 
tekü'n elhal 
Camorra t; 
vnaggio. aki

kai
Szívós Irént a kiállott izgalmak nagyon megviselték. Tudtunk- 
ö volt az egyetlen magyar munkásnő abban a gyárban s így a

megrázó katasztrófából megmaradt nekünk az a szerény \i 
sunk, hogy ez alkalommal magyar élet "nem pusztult el.

gasztalá-

VIHAR.
;1 PennsyIvania-vasut new yorki 
állomására zuhant, minek követ­
keztében az összes dr'lok lesza-

___  kadtak és a telefon-összeköttetés
óriási károkat okoz mindenfelé, megszűnt. A forgalmat New V ork

_____ felé a treutoni cut-off-ra, egy mel-
Tegnap este az Egyesült Álla- lék-vonalra terelték át. s

mok egész keleti oldalát egy első- Pittsburgban, Pa.. továbbá 
rangú máreziusi vihar söpörte vé- majdnem az egesz Ohio államban 
gig. New Yorkban esti 8 és 9 óra nagy viharok voltak. Girardban, 
között olyan jégeső volt, amilyet O., a leszakadt drótok egy edoig 
még a forró nyári napokban is rit- ismeretlen embert agyonütöttek, 
után lehet látni. A jégesőhöz jSteubenvilleben, O., a vihar a 
hozzájárult az erős szél is. úgy, 'County Infirmary teljes tetejét 
hogy egy rövid ideig New York leemelte. Pittsburgban a szel ->2 
nt-nzái kihaltaknak látszottak. Ed- mértfökftiyi sebességgel óránkint 
dig balesetekről liirt nem kaptunk száguldott végig. Óriási károkat 

Nem ilyen simán vonult el. a vi- okozott a kereskedő-negyedben, 
bar má*--vidékek fölött. Philadel-1Kirakatüvegek, táblák, lámpái 
phiábaa a Holmeshurg-épület tor-'áldozatul estek a mttrcziitsi szel- 
nvát a vihar ledöntötte. A torony lő”-nek.

nálni. Az ember egy kétlábú, tol 
mentve. latlan liga-állat, az ember egy

Cape Haitién, Haiti, márcz. 28. ellen-állat. Az ember egy unatko- 
Az At las-vonal “Allemanuia” ha- i zó állat,, de a leglényegesebb, hogy 
jója, mely mull. csütörtökön ismét az ember egv állat. Ez a tanulság 
New York felé indult. Point. Mar-1 az összes nadrágszoknya-esetek- 
di Gras mellett zátonyra körülit és • hői.
nagyon veszélyes állapotban ivan. j ______________ —
A hajó tiz utasa biztonságban 
vájt.

Mert ligát valami ellen muszáj esi-1 hogv férje adjon neki.
Egy bölcs Salamon kerestetik a 

bírói székbe.

amikor Holender tárgyaláson 
eltávozott otthonról, készült a hogy nagyon sok 
családirtásra. Bevitte a tiszta szó- melyekben db-s -vii. 
bába a négyéves Jolánt és a két- gaviselettét a hii-ós;' 
éves Lajost, keserves zokogás kő- pótt. fenyegető lev

Olaszország, ma 
lőtt folytatták a i 
i'-ztot, tárgyalást 
gjai ellen. Ab!' 
egykori társait a 
leleplezte, tani:

■let

FEKETE KÉZ.
FERRER UGYE

A spanyol képviselőház most fog­
lalkozik vele.

A bíróságot is fenyegetik.
Chicago, nrárcz. 28. Az itteni 

hatóságok erélyesen nyomoznak 
az olasz negyedben, hogy a “feke-

A spanyol ilcépviselőházn&k, 
mint ezt egy ma beérkezett kábel- 
siirgöny jelenti, izgalmas napja

__________ volt tegnap. -Ferrer ügyének a
ite kéz” tagjait kézrekeritsák. EÍtárgyalása került napirendre, 
caélból New Yoi'kból hozattak de-. Ferrer tanárt, aki Barczelloná- 
tektiveket, akik már ismerik a ban a modern iskolát alapította 
“f. kete kéz” bandájának mirkö- volt meg. a kormány lázadás czi-

és mén börtönbe vetette és 1909-ben

leány, látva a szegény asszony 
kétségbeesett arczát. vlpityerc- 
dett. sírva átszaladt a szomszédba, 
hogy jöjjenek segíteni, mert ;? 
mama nagy bajban van. Mialatt 
■lolánka odajárt. Molenderné vég­
rehajtotta szándékát : revolverből 
két Ízben halántékon lőtte a két-

CSALADIRTAS.
-p-___

Rémdráma Siófokon.

Márczius tizenhatodiki kelettel 
ezt írják hazulról:

Siófokon, a homokos piacztér j éves Lajost, majd maga ellen lm- 
egyik fehérre meszelt csinos házi-1 ditotta a fegyvert és háromszor a 
kójában lakik Molender Gusztax".! szájába lőtt. 
a fürdőrészvénytársaság portása. Gőzölgő vérben 
Ebben a napsütéses, kedves ház­
ban vasárnap délután öt revolver- 
lövés döreje verte fel az ünnepi z<lJal'1
csendet. A portás lakásán, bor- vusl ................. .
zasztó családi dráma játszódott hogy mind a ketten men,hete,le­
ie. Molender gyönge karakterű, nek. A kis fiúnak a bal halánté- 
iszákos ember, aki hosszabb idő k.jn |iatolt bi 
óta viszálykodásban élt aeép. fia­
tal feleségével. A perpatvarokra

ajánlatot Amerikába>1. ,!ll-lyl: II
egy válla lkozó IC ivutva akiiv­
ja őt szeŐZ1 •dtét ni.

Abbate iggio a n el l'lutnni
tárgyalásOil el-öa dta. mi kéne r:i-
holtaik ki Niípoiy mvlhi'tt i-gy grófi
kastélyt. A/: oszt.ozkoc iásnál .'is/'
vesztek <-‘S egy “.kár<istllf leije-
lentette őket a vendors "-g.

KONGRESSZUS.

ták meg az anyát
őriétü Kz

’etrengve talál­
ós fiát a lövés 
luiszéilólí. Gr- 
uiegállapitotta.

Szoczialistan znek.

'!»-

idését. Legutóbb azon bíró 01...« ■■— -■-— -------  — - - -
■ügvész is kapott fenyegető leve-í kivégeztette. A tudós & radikális | a nyomorúság szolgáltatott lég­
iét akik a vizsgálatot a banda jférfiúnak kivégzését gyilkosság- több alkalmat. Molender csak a - ,
tagjai ellen vezetik. nak minősítette az egész müveit fürdőszezon tartamara volt alkal- héttő halallal \usk

A mull hrVvii jvleiitw. uk, 1 
a két nvw yorki szofziiiüsta 
Népakarat és Kiörv. <-s
Testvériség ezimen uj lüpot .ni iíi. 
mely iietenként háromszor jelenik 
meg. A két volt párt külcl«»itvi 
április Tő-én t*s Th-;m ívndkivüli 

lyukasztotta at vsa nyakcsigolyá-1 kongresszust tartanak « / iigyhvii 
jában akadt meg. Most mind a , és 17-én közös értvkczlvt.-n fogjáic

a golyó. Molender- 
nének pedig egy golyó a gégéjét

la továbbiakat mvgállapitani.
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, R.vándorló teljesen fttegetten lap s mint ilyen, helyt ad minden vélemény
ne/ A külmnnkatársak névvel megjelenő czikkeinek tartalmával azonban nem
uw .*, ------ ----1- * .... 1,. 1 , #vazonosítjuk magunkat mindig

RÓMA ÜNNEPE.
Egvségfcs Itália örömnapja.

Amint egy kabelsürgöny alapján tegnap röviden jeleztük. Ro 
mában kezdetüket vették azok az ünnepségek, amelyek az olaszok 
nemzeti haladásának, egyesülésének emlekére lettek rendezve.

Olaszország széjjel volt szakgatva s éppen Ausztria keze súlyo­
sodon reája legnehezebben. És Ausztria kezén kívül a pápai hata­
lom. Az olaszok azonban elvégre megemberelték magukat és rálép­
tek az útra. melyet Garibaldi és Mazzíni kijelöltek a szamukra. Va­
lamikor. amikor még hittek nálunk odahaza a magyar függetlenség­
ben. Kossuth Lajos szövetkezett Mazzinival a közös ellenség letöré­
sre Örökbecsű okmány az a kiáltvány, melyet Kossuth akkor a ma- ^ 
gyar-olasz ligához intézett. AKARJATOK MERNI!" dörögte a 
magyar szabadságnak bajnoka a fülükbe.

A magyarok nem "akartak" és nem mertek s függetlenségi 
vzéreik már most maguk hangoztatják. — és ezt igenis merik Kos 
suth emlékével szemben hangoztatni. — hogy a magyar nemzetnek 
eszeágában sincsen az Ausztriával való közösséget felbontani s hogy 
a hála különféle szálai fűzik a magyarokat a Habsburgokhoz.

Az olaszok akartak merni s ennek folyományaképpen ma büsz­
ke nemzeti ünnepet ülnek. Igaz, hogy Olaszország falain belül nem 
voltak az olasz nemzetnek halálos ellenségei, neki nem kellett meg­
küzdenie a nemzetiségek benső áskálódásaival és egy kamarilla gyil­
kos ármányaival.' Ö ismerte ellenségeit s felvehette velük a nyílt har- 
ezot. Felvette és győzött s ma szerepet visz az európai nagyhatal­
mak közt.

És Victor Emanuel király, aki tegnap megnyitotta az ünnepsé­
geket. olasz király; olasz testestül-lelkestül. akit csak egv érdek ve­
zet : nemzetének felvirágzása. Szinte összefacsarodott a szivünk, mi 
kor a kábel által ideropitett azt a beszédét olvastuk, ameiylyel a sze­
nátus és a kepviseloház elnökeinek beszédeire válaszolt. Összefacsa- 
rodot a szivünk, mert boldogtalan hazánk jutott az eszünkbe amely 
nek királva egv ellenséges országban székel s mely legfeljebb akkor 
intéz lelkes szavakat a magyar nemzethez, amikor Ausztria javára 
újabb terhekkel kívánja sújtani a terhek alatt amúgy is már ros­
kadozó népet.

Victor Emánuel király beszéde csupa tűz, csupa láng. csupa 
szeretet, csupa lelkesdés volt a haza és a nép iránt.

Ma —igy kezdte Victor Emáuel — Olaszország fel nem bont­
ható egysegének és függetlenségének jeléül a birodalom parlament­
jének és városainak szabad képviselői veszik körül a királyt. Hadd 
hangozzék fel ebben a nemzeti gyülekezetben az eskü hogy Olaszor 
szágot a szivünkben fellobogó lelkesedésnek szent és soha ki nem olt­
ható tüzével egyre szabadabbá, egyre boldogabbá, egyre tiszteltebbé 
óhajtjuk tenni. Rövid idő alatt nem lehet a sok évszázados elnyo­
matás hatásait kiirtani, de nemzetünknek meg kell feszíteni az ere 
jét. hogy a néptömegból, melyet az elnyomatás egykor megfosztott 
emberi méltóságától, szabad népet csináljon, amely féltékenyen őrzi 
fenségét és jogait. Férfias szerénységünkben nem szabad megfeled­
keznünk a hivatásról, melvet a történelem ruházott Olaszországra.
A mi jogunk és a mi kötelességünk kihirdetni, hogy népeknek és 
nemzeteknek függetleneknek kell lenni. Rómával főváros gyanánt 
Olaszország a békés egyetértést képviseli állam és egyház között és 
az állam az egyháznak és a tudománynak feltétlen és ennélfogva ál­
dásos szabadságot biztosit. A régi idők szellemében Olaszország 
egykori nagysága általános volt. Mai nagyságunk nemzeti. Az előbbi 
nagyság egy római Olaszországot adott a világnak, a mai egy olasz 
Rómát ad nekünk. Az egykori nagyság a nyers hatalom kifejezése 
volt, a mai a jogot fejezi ki s mint minden jog. úgy Róma is sérthe 
teilen.

Csodás beszédét ékképp fejezte be az olasz királv: Olaszország, 
mely minden népfajt függetlennek kíván látni, értékelni tudja a sa­
ját függetlenségét, mely a régi és a mai történetének öröksége. S 
mivel ezt az örökséget hűségesen fogjuk kezelni, előmozdítani fog­
juk a béketörekvéseket amaz általános haladás szellemében, mely 
egyre újabb eszményeket olt az emberiség szivébe.

Le kellene tennünk most a tollat, hogy meg ne rontsuk a hatást, 
melyet ezen valóban királyi beszéd az olvasóban feltétlenül kelt 
Nem tesszük azonban le, mert agyunkban kergetik egymást a fajdal 
más eszmék. Az ezerévesnél öregebb Magyarországra gondolunk 
melynek múltja jelentősebb, dicsöb Olaszországénál. S az olaszok m? 
mégis örömünnepet ülnek s az örvendezek között az első maga a: 
olasz király. Mi magyarok pedig, mi magyarok — sírunk ás türünk.

SINGER MIHÁLY.

Megint kidőlt egy negyvennyol-
czas. Staten Istandon ma 'visznek 
a temetőbe egy öreg embert, aki 
I ! la haza végigkaizdötte a mozgal­
mas időket. Nrliwarez Fiilöp halt. 
meg. aki '*! "nk részt vett a magyar 
1'iigg ‘tles-gi: harciban és a vilá­
gosi gyásznap után Amerikába me­
nekült. Vagy két évtizeddel ez- 
«•lőtt m-rg sztM «‘pót vitt íi 11 vw Yor­
ki magy;ir>-Ag társadalmi -álvtóhcii, 
l-'sőbb átköltözött Staten Island- 
ra. ahol csen. les', vi.-sza vonul faág­
ban élt. Amióta Gyula fia. aki 
nagyim dásii és nagytehetségn em- 
h 1- volt s akit a republikánus párt 
r 'geiiben a kongresszusba axait 
tiilirni. meghalt, az öreg urnák 
■lete kínos vergődés volt. Most 
meghalt. Legyen neki könnyebb 
a föld. mint amilyen az elet volt.

Kotna Sándor és a yorkviliéi 
könyvtár. 'Korita Sándor hazánk­
fia. a Bevándorló jeles kiilmunka- 
társa. a szabad liezpumnak a vork- 
villei közk öl i y vtá rba n legutóbb 
tartott, felolvasó estélyén vészt, 
vett és ez alkalommal megtekin­
tette Kiró kisasszony vezetése 
alatt a magyar osztályt. -Meg is 
Ígért ■ azonnal a kedves konyvtar- 
nokikisasszonynak. hogy öt ven ma 
gyár könyvvel gyarapítani fogja 
azt az osztályt. Konta ur Lapunk 
szerkesztőjét bízta meg a könyvek 
kiválasztá.sával és megrendelésé*

lést Molnár ellen. A rendőrség be­
idézte a könyvelő feleségét., de az 
kijelentette, hogy törvényadta jo­
gánál fogva semmiféle vallomást, 
nem tesz. Az eddigi nyomozás 
eredménytelen. A jelek arra mu­
tatnak. hogy Molnár a sikkasztott 
pénz egy részével Amerikába szö­
kött.

Az igazgató jelentest tett a Mol­
náriul összejátszó korcsmarosok 
ellen is. Azonkívül felelősségre 
vonja a szövetkezet volt igazgató 
ját. György Lajost, aki jelenleg 
Pozsonyban bankigazgató, mert 
Molnár a sikkasztások legnagyobb 
rÁszót meg Gvövgv igazgatos?íga 
a lati követte -el. Azt a hirt. liog\ 
az igazgatóság tagjai megtéríti < 
a szövetkezet kárát, a szövetkezet 
igazgatója megezátolta.

A new yorki magyar ref. egy­
ház színi előadása. Az Igmándi 
Kispap New Yorkban ápr. 9-en. 
vasárnap lesz előadva. Ezt a re­
mek színdarabot a new yorki 7-ik 
iitezai református Ifjúsági Kör 
műkedvelői fogják előadni három 
felvonásban, fialok kai. a Progress 
Hall elsőemeleti nagytermében. 
28—30 ave. A. 2. és Ö-ik ntezák 
között. Kezdete este hat óra kor 
Előadás után hétfő reggeli három 
éráig tánzmnlat.ság tartalak. 
Helyárak : az első hat. sorban szá­
mozott. ülőhelyek vannak 75 rzent- 
jével. A többi számozatlan sorok­
ban ÖO «gent egyiilöhely s a ki 
előbb jön. az. kapja a jobb helyet. 
Állóhely 25 ez-nt. Ruhatár 11 
v/.eut.

VEGYES DOLGOK

Kcizibénk jön egy sikkasztó. Ha-

KI A SZENÁTOR?
Nem York állam demokratái, 

akik a múlt ősszel egységes felté- 
psllk'he! megint megragadtak a 
győzelem zászlaját, melyet tizen­
hat év előtt kivettek a kezükből, 
New York állam demokratáit, me­

gint sújtja az egyenetlenség átka
A szenátorváln-ztás körül a ki­

sebbség terrorizálja a többséget 
s Sheehan, a töhbs'g jelöltje, 

kénytelen volt visszalépni. I jahh 
jelöltben még nem tudtak megál­
lapodni. De nem ez a fő. hanem 
az, hogy ez az egyenetlenség ve­
szélyezteti a kilátásokat a jövő 
esztendőben megtartandó elnök- 
választásra.

zu írói írják nekünk, hogy egv 
■I lerjesi szövetkezetnél, a Sár (isme 

vei mezőgazdasági szesztinoniit ú 
r.ál nagy sikkasztásoknak jöttek 
nyomára. A szövetkezet főköny­
velője összejátszott több kores-m’á 
ivs.pl. él sikkasztott a a szövetkezet 
pénz. d és családját Eperjesen 
hagyva, megszökött Amerikába 

Molnár Ig iáí-z ötév óta volt al­
kalmazásban a szövetkezetnél, 
melynek, igazgatóságában vannak 
többek közt báró Ghyllany Imre és 
Unja novics Gyula ursz.ággyül'-si 

: épvis •iők L. A szövetkezet Üzl(
1 i köré az egész fel vidékre' kitér­
jed és "a megyében is liaihiiinez. 
fiókja van.

Molnár m-isféí év óta könyvelő­
je -a szövetkezein k. családos em­
ber. felesége egy sárosmegyei 
'korcsul áros leánya. Huszonhat 
öcs. gy g; érméké van. Megbíz­
ható tisztviselőnek ismerték, csak 
az. utóbbi időkben tűnt fel. hogy 
túlságosan költekezik. A múlt hó­
napban szabadságot kért., hogy 
Gönczön levő rokonait, megláto­
gassa. Két héttel ezelőtt járt le a 
-zahadsága. (le Molnár nem jött 
vissza. A szövetkezet vezetősége 

-érdeklődött Gönczön Molnár iránt, 
de Molnár onnan már régen eltá- 
I *1. ö sem tudott semmit uráról!

Az. igazgatóság róván esői ást 
rendelt, el 's átvizsgálta az. üzleti 
könyvi-két. Kideiüll. hogy a fő 
könyvelő hosszú idő óta rendsze­
resen megkárosította a szövetkeze­
tét,. Összejátszott a szövetkezet 
vevőivel, nagyobbrészt korcsma ro­

kkái. eladott nekik szeszt és a 
vesz árának kétharmadát magá­

nak tartotta meg. egyharmadát 
pedig a korcsniárosuknak adta. Az 
(Itligi vizsgálat, máris huszonkét 

■r korona kárt állapított meg .
A szövetkezet igazgatója három 

nappal ezelőtt megtette a feljelen-
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Kovács Lajos new yorki plébá­
nos és a Bevándorló. Kovács Lajos 
new yorki római katholikns ma­
gyar plébános "Függetlenség" 
ézinrü lapjában a következő .zap 
módon emlékszik meg A Beván- 
lortóról: .Üdvölő szavak a "Be- 
vándoi*ló”-<nak:

Hosszú küzdés, nemes, munka és 
éjjelt nappallá összetevő szorga­
lom árán iuie e hó 16-án kirepült 
az el<rj fecske abból a sz -í*kés*ztő- 
ségbőljjnelynök Íróasztalánál ott 
görnyed néha a késő ejtti órák bán 
is egy már nem ifjú Íré. aki előtt 
pedig nyitva volna az- ut nem a 
szegény magyar szerkesztő kopott 
asztalához, hanem a dúsgazdag né­
met és angol szerkesztőségek bár- 
sonviival kipá mázott zsöliyéihez. 
Kicsiny, piezike magból lett uagy- 
gyá az az újság, melynek szerkesz­
tője akkor sem veszítette el remé­
nyét, amikor már mások halotti 
éneket akartak énekelni a lap fe­
lett. Ő bízott és dolgozott rendü­
letlenül. hűségesen, bízva a jövő­
ben. bízva a tisztességes munka 
biztos diadalában. Dr. Singer Mi­
hály egyike azoknak a kevesek­
nek. kiknek Isten megadta az nj- 
ágirói tudást. Mert lia a múzsa 

megcsókolja a költő homlokát, ak­
kor bizony meg kell csókolni nem­
csak a Múzsának, hanem az Összes 
Gráeziáknak és a minden tudás 
összes isteneinek és istennőinek az 
újságíró homlokát. Dr. Singer Mi­
hály vn-beli újságíró ; és vérbeli 
magyar ember, aki inkább a nélkü­
lözések kenyerét, választotta, mint­
hogy idegen oltárokon áldozzon. 
És amikor lapunk hasábjain üdvö­
zöljük Dr. Singer Mihályt és a 

Bevándorlót.” örömmel üdvö­
zöljük az amerikai magyarságot is. 
hogy egy nagy lépéssel vitte előre 
az amerikai magyarok kultúráját.

Szerencsétlen lövés. Franklin­
ba, n. La., egy kiránduló társaság a 
Hansou-esatornj egy lia jóján te 

t.ózkodott, midőn annak egy tagja 
azt állította, hogy ö egy a parttól 
kh 150 lábnyi távolságban f'-svJ ! 
ládát a revolverrel eltalálja. A lö­
vés eldördült, a ládát el is találta.
,fe — a ládában dmamit volt. méh 
a lövéstől felrobbant. Kgy 'Kate 
Miller nevű leány rögtön meghalt, 
többen súlyosan megsérültek.

Nincs korcsma. Winchesterben, 

Va.. 2000 szavazat mellett 172 szó­
többséggel kimondották, hogy a 
koresmá 1; m egszünjenek.

Drágább a szállítás Ellis Island- 
ról. Williams bevándorlási biztos 
nemcsak a bevándorlókat tudja 
megtánczoltatni. de érezteti hatal­
mát az ö hivatalnokaival, sőt meg 
a sziget szállítóival is. "A beván­
dorlók érdekében" az eddigi pod- 
gyász-szállitót kiharapta és árlej­
tés utján kiadta egy másik szalli 
tónak. Eddig minden bevándorló 
minden podgyászért. tekinti nél­
kül a podgy ász. nagyságára es New 
York városának környékét; a t v 
vol'ságra. -10 ez -utel tizetett. Ezen- 
ffV fizethet az American Transfer 
(ő.-nak 45 ezentet Manhattanbe. 
60 e.zentet Broc/xlynba és 75 ezeil­
let a' város többi részeibe, valamint 
Hoboken és New Jerseybe való 
szállításért. Az emelkedés 50 
150 százalékot jelent.

A tőzsde-jelzés. A szentpétervá­
ri tőzsde máris megérezte, hogy 
Oroszország bajban van. China 
szilii g beleegyezett Oroszország 
követeléseibe, de a követeléseket 
teljesíteni nem siet. mert tudja, 
hogy a 'követelő csak követel, pus­
ka nincs a kezében. A belügyi dol­
gokban pedig szintén bonyodalom 
van. Az éppen-'most újra kineve­
zett Stolypin tiiiniszfei-elnök lábai 
alatt inog a talaj és lia a tőzsdén* 
nem veszik az orosz allam 'papit 
faitI akkor valüfhöt bajnak kell len-

ÓVAKODJUNK
____ ___~ « u » irtVTiiT. IliA ROSSZ GYOMOR ÉS TISZTATLAN VÉR OKOZTA BAJOKTÓL, UC-YMIUT:

FEJFÁJÁS, GYENGESÉG,
SZÉDÜLÉS, IDEGESSÉG,
VÉRTOLULÁS,
ÉTVÁGYTALANSÁG,
SÁPADTSÁG,

ÁLMATLANSÁG,

KIÜTÉSEK
DE HA MEGVANNAK E BAJOK. NE ESSÜNK KÉTSÉGBE. MERT SEGÍT A
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PARTOLAX
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ÓVAKODJUNK 

PARTOLAX
GYOMOR ÉS VÉETmZ^TÓJZVKORKAY MELY HÓNAPOKRA BIZTOSÍTJA

A RENDELÉSNÉL TBS- 
SÉK KIVÁGNI A MELLÉ 
KELT SZELVÉNYT. A 
KÍVÁNT SZER NEVÉT 
ÉS AZ ARAT MELLÉKEL­
VE. CZIMÜNK PONTOS 
MEGJELÖLÉSÉVEL küld­
jék BE AZ ALÁBBI CZI 

MŰNKRE:

iARTOS
ATIKA

160 Sicoiij Ave.. New York
10-IK UTCZA SZöQLuT.

Dpt. P».

SZELVÉNY.
TISZTELT PARTOS UR!

Mellékelek 
centet egy adag

Nevem: ..................
Utcza, Box: 
Helység és Állam:

TŰZVÉSZEK.
Azelőtti szerencsétlenségek, me­
lyeknél tömeges emberhalál for­

dult elő.

A szőmhat.i new yorki szeren­
csétlenség alkalmából, melylyel is­
mét hosszan foglalkozunk lapunk 
más helyén, felemlítjük a korábbi 
szerencsétlenségeket, ahol a halál­
nak szintén oly dús aratásai vol­
tak;

1876 deczember 5, Brooklyn. 
Brooklyn Theatre. 28(1 ember.

1881 deczember 8. Becs. Ring- 
szinház, 447 ember.

1887 május 25, I’áris, Opera 
< őmiipie, 200 ember.

1887 szeptember 4. London. 
Theatre Exeter. 200 ember.

1000 jiinius 30. Hoboken. Piers, 
602 ember.

11*04 június 15. Xew York. "Ge­
neral Slocum" égése. 1021 ember.

ni. ‘
Kevés á viz. A iiéw yorki Viz-: 

ügyi bizottság jelentést tett'a pol­
gármesternek. hogy azáltal', tiogy 
az utóbbi négy hónapban k-wes 
eső esett. 1'dgytántVán a viz a'tartá 
Jvukban és-'feHiéri a 1 közönségé*, 
hogy — spóroljon a vízzel. A viz 
még 120 napra elegendő. A tartá­
lyokban 40.000.000.000 gallon viz 
van már "csak.

Visszatért az északi sarkról. A
"Terra Nova” hajó. mint egy k.í 
belsürgöny jelenti, ma érkezet* 
Stewart—y.igetr-e. A hajó az örök 
jég vidék ■röl jött vissza, ahol tu 
dninányos eziélból volt. Az expe 
dirziót Se ott kapitány vezette 

Feszült a viszony Portugália és 
Németország között, mert az élőb­
bén i ország a mult évi forradalom 
idején néniét honos apávzákat 
és szerzeteseiket is ikintasitott.. A 
lényeg azonban az. hogy a neme­
tek sok anyagi veszteséget szen­
vedtek a kormány változás miatt 
és ezen a ponton fordul meg a fe­
szült viszony újra barátságossá 
való tevése.

Az anya. Minden szép és ideá­
lisnak a fogalma. Es olyan go­
nosz. mint egy anya a saját gyer­
mekéhez. senki más nem lehet. .1
-immiinmmmwmH11111111111111"111"’- 
ü Feltétlenül biztos haszon! “

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

1 Elnök: W. G. ROBINSON. |
Milliókat erő ingatlanokat nevez ma­
giénak New York államban, amelynek 
törvényei szerint be van jegyezve s 
melynek felügyelet« alatt áll. Ez in­

gatlanokra kibocsátott

SZÁZDOLLÁROS ARANY 
KÖTVÉNYEKET

amelyek szelvényekkel vannak ellátva, 
amely szelvények minden hat hónap­
ban bevÉItatnak s azonfelül a köt­
vénytulajdonos a társaság hasznában 

is résztvesz.

: FELTÉTLENÜL BIZTOS: 
BEFEKTETÉS

mely többet jövedelmez, mint bárme­
lyik bank és biztosabb, mint bárme­
lyik bankban, mert az ingatlanoknak 

értéke egyre növekedik.
Minden kötvény ára száz dollár s aki 
egyszerre le nem fizetheti, fizet a köt­
vény megvételekor húsz dollárt s min­
den hónapban tiz dollárt, míg a köt­

vény kifizetve nincsen.
ÍRJON RÉSZLETEKÉRT E CÍMRE:

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

220 Broadway, New York.
■ ügynökök az ország minden részében 
— kerestetnek.

new yorki rendőrségen elővezet­
tek egy asszonyt. -Mary Stewart. 
239 W. 61. utcza. mert négy éves 
kis leányát oly kegyetlenül verte, 
hogy a szomszédok kénytelenek 
voltak a hatóság közbenjárását 
kikérni. A gyermek azt mondta, 
hogy inkább intézetbe megy. 
mint anyjához vissza. Az asszony 
fogva van.

A tüdővész áldozatai. Az-elunt't 
héten New Yorkban 171)6 halon, 
közül .(1718 az elmúlt év ugyan-' 
.azon hetében1 205-en TÜlöv v.-bvi' 
haltak meg. Az elhalálozottak kő- 

,-züt 316 gyermek volt egy év- n 
Múl. 409 jit' é'VVH. és 299 személy 
65 éven felüli korban. iSzivfieajimi).- 
halt meg 193. -inellli írtyagyula- 
dásban 174. tüdőgyuladásban l-Y.-j 
és vesebajokban 121.

Jó étvágyat. Trent ónban.-'Nk J.. ■ 
Cross biró elutasította a szsivets.1-1 
gi kormány panaszát, melyet a ; 
Merchant" Refrigerating Co. elleni 
emelt tiz Tonna bűzös tojás elkob­
zása végett. A hi ro a tojásokat 
jónak találta arra. hogy — a pé­
kek azokat feldolgozhassák a sü­
teményben. de talán csak az *rt. 
inert a tojásokat Bostonba szál­
lítják. Ha neki x el lett volna azok­
ból enni. talán más Ítéletet hozott 
volna.

ítélethozatal. .1 Robin elleni 
a liró kijelentene, hogy az

29 dollár
Brémába

GEORGE WASHINGTON
HAJÓN E HÓNAP 30 IKAN.

Azonnal foglalja le helyét 
és küldjön 2 DOLLAR 

előleget e czimre:

Kiss Emil, Bankár
. 104 SECOND AVENUE, 

NEW YORK.

A család
Az élet legfőbb kincse. Aki nem 
gondoskodik róla, legdrágább 

kincsét hanyagolja el.

BIZTC )KITSA
családra érdekében életét beteg 

ség és baleset eilen.

BIZT< »SITSA
otthonát tűz ellen, biztosítsa ab 
lakait, szóval mindenét. Útbaiga­

zítás ingyen.

A. B. BING
51 Hamilton Place, New York. 

Levelekre ingyen válasz.

ítéletet április 27-én fogja ki- = 

Hirdetni. Robin óriási ös-zegexet ■ 

lia ráesőit össze ”'s transzakezioi |s 
alatt, különféle összegeket elszá­

molni elfelejtett.

Roosevelt Kopsnhágában. Roose­
velt ex-elnök a jövő nyáron Ko- 
penbágába utazik az ott tartandó 
olimpiai játékokra.

Az ipar érdekében. Tegnap nyi­
tották meg Becsben a császár és az 
összes Becsben időző főherczegel 
és főherezegnők jelenlétében az uj 
iparházat. Az iparház ezelja a hé 
esi ipar és kereskedelem fellendí­
tése.

Viharok dúlnak az egész északi 
tenger mentén. A postahajók 
e-.ak nagy késésekkel érkezhettek 
meg rendeltetési helyükre.

Csak ősszel jön át a léghajón. 
Kiel, Németország, márczius 27. 

Britekéi* József, aki arra vállalko­
zott., hogy léghajón repül át az 
oczeánon, ezt a szándékát az 
őszig elhalasztotta.

~i II in um I ií íi mini I um ui um IIII ln II11 ér

Ki ne tudná
MIT JELENT A FÉRFIERo 
és mit jelent az. lia az erő mar 
nincs meg. A fiatalkori btinók, 
a kicsaponcá«. AZ ÖNFEBTO- 
ZÉS okozza a betegséget, mely 
kczöc.ét vts.i az éjjeli rc.fiuL-:- 
lésscl éi végződik ;> IIÁTGE- 
RIXCZSORVADASSAL ÉS TÜ­
DŐ VÉSESZEL.

Aki tehát meg akar toeaekül­
ni az ej ich ui - gömlesek bor­
zasztó köveVa czziíay eltol, *ki 
vissza akarja szerezni az el­
vesztett férlierot, alti meg cint 
akar. az hozassa meg az egyet­
len biztos és kipróbált szert, a

S SATURN1NT,
“ mely nemcsak, hogy a legrövi­

debb idő alatt megszünteti az 
éjjeli magömlést és visszahozza 
az eigy eng tilt és elvesztett fér 
fieröt. hanem a beteges külsaint 
egészséges arezszin váltja fel. 
1 ÜVEG SATURNIN «1.10. 6 
ÜVEG 5 dollár, bő használati 

utasítással.

TITOKTARTÁS BIZTOSÍTVA. 
Egyedüli készítője a 

ELSŐ MAGYAR GYÓGY 
SZERTÁR

1 VÖRÖS KERESZT
8901 Buckeye Ed . Dept. E.

CLEVELAND, O.

|;iiniiimmimmiiiiin1

5,= VEGYEN HÁZHELYET PASSAICCN
I A GYÁRAK OTTHONÁBAN.
E Házhelyeket ajánlunk Passaicon. ahol a magyarok letelepde. = 
5 se a legnagyobb Amerikában, oly könnyű fizetési feltételek = 
E mellett, hogy a legszerényebb körülmények közt élők is ve- E 
= hetnek. — Utak és járdák készek, sőt a telep nagyobb része E 
E már be is van építve. — Az építéshez nagyobb összeggel segi- = 
E tünk a vevőinknek. — Jöjjön, vagy írjon szabad vasúti jegy- E 
E ért és bővebb felvilágosításokért a következő czimre: E
jjj New York & New Jersey Real listaié Improvement Co., hung. Dep. E
I 50 CHURCH STREET, Room 1269, NEW YORK. |

HAZAI
A király és a Pel

lélf
Budapest. A

budapesti tartc 
ból az epreskerti I 
gat\-án. betekinti 
tjnitxányá na k. 
termébe is. Sorij 
boimiintá xat. ami 
rálynak léginkéll 
karmai k.izt lanti] 
készülő turul mar 

— Ez nemde. : i| 
ilezte a király.

— Igen. felségj 
.rész.

— És milyen 
— A Petőfi-esal 

a kerepesi temetj 
— A nagy ke 

kérdezte a kináixj 
— Igen.
— És mit has 

nek 1 — érdeklői 
ráír.

A müivész érrel 
bor melletti álhl 
roStt, stótterjeszt) 
lyüre. igy vátaszJ 

— Ezt a kitörj 
sclyüt m intézte 
nagyságban.

A király ezul 
turulszobrot és I 
«1 kitömött kese! 
a művész m«gu| 
ez a gyönyörű 
van és Magvaroj 
fészek ismeretes, i 
megyében, a máj 
van.

A király elis.l 
siremlékixil és gtl 
gédet e szavakkl 
németül a Turul if 

— Da is ein 
denkmal -der Fal 
sen ungarischen«

Egy magyar] 
Budapest Fs

hallott valamit 
harajigozui. ^keil 
rös .atyafi keitSlt| 
na tartozá-sal 
a másikat. A bejj 
a tartozást.

— Hát mivel t| 
hogy az adós es 
magának húsz k<j 

— Ehun a 
kodliatik az ig;iz| 

S csakugyan a] 
zol ja a tartozás 

— Több bizoj 
faggatja a biró a j 

— Nines 
— Már pedig] 

teljes bizonyság

I

 m

Egy
Egv

Irtil

Éii mar
nem vagyok fel 
papája, mindez 

Ma mái no| 
ba-érzékeny a 

Huszonhat 
rintos bankhivs 
merk ed te ni a lel 

Ez a balszel 
legtöbb lialandj

I
A József-vl 
veredtem egy ol 
Szerre leütött af 
Pedig liát 
nyeli. Soklányl 
néiin elöltem pl 
Ismertem a liétf 
hogy a tündér-j 
a boltban.
Nem is ígl 

szemmel uézteul 
vezérigazgatónk 
hivatalos. Két! 
mindig tij-kalal 
gondoltam rá. 
vessző. .Nein vj 
bérkocsit : leszj 
vendéglő előtt 

— Hál van| 
— Bál.
Ha már fral 

nézem a virág!
Egy rendé 

t ú nezol ni * \ 
voltam a leáll\

4
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HAZAI DOLGOK
A király es a Petöfi-család sírem­

léke.
Budapest. A király legutóbbi 

budapesti tartózkodása alkalmá­
ból az -pívskerti művészeket látó- Erdélyi Kárpát-Egylet menhá'.i- 
gatvan. betekintett Strobl tanár nak gondnoka, egv ör kiráret'"bea 
tanítványának. Borv Jenőnek mii- " Xagv-Kőliavason li vö mentiá/.- 
terűidbe ls Sorra megnézte a szó- ha indul. Körit'bellit egy óra já- 
bormintákat. amelyek kö/.iil a ki- rásnyira

félbizcuviték. Ilyenformán a busz sikat beszélte, hogy inkább meg- 
koronának csak a felét: tiz koro- hal. de nem tűri tovább ezt a ret- 
nát ítélek meg. Megértették* El- tenet es kínszenvedést. A rokonok 
mehetnek. nem vették komolyan a leány be­

szédét s nem is tételezték fel róla 
] hogy ilyesmire képes. A leány tke- 
sarves hönnyhullatások között

A turista szerencsétlensége. 
Brassó. .Vor. sou Arnold.

Halála hírére a főrendiházra ki-' 
tűzték a gyászlobogót.

rálvnak leginkább feltűnt egy. a 
karmai közt lantot tartó, felszállni 
készülő turulmadár.

— Hz nemde, turulmadár — kér­
dezte a 'király.

— Igen. felség, válaszolta a mű­
vész.

- fis milyen ezílra készítette!
A Petöfi-család sits'ml éke lesz

a Kerepesi temetőben.
A nagy költő családjáé? — 

kérdezte a kinálv.
— Igen.
— fis mit használt fel modell- 

■ k — érdeklődött, tovább a ki­
rály.

A művész erre rámutatva a szo­
bor melletti állványon levő. kitö­
mött. szétterjesztett szárnyú kese­
lyűre. igy válaszolt:

Ezt a kitömött szakállas ke- 
selyiir mintáztam le kétszeres 
nagyságban.

A király ezután körüljárta a 
Tárulsz ob rőt és összehasonlította 

keselyűvel,

•tt.-k a menliáztói a 
hegymászó botnak használt fegy­
ver, a melvlvel farkasvadászatra 
akart menni a hegyoldalon, meg­
akadt a galyban. elsült, és a sőré­
tek a balkarját összeronesolták.

Gyilkos katona.
Marosvásárhely. Minap éjjel 

részeg katonáét garázdálkodtak és 
inzultilták a járókelőket. Maro­
sán Pál -és Fiilöp József közös 

megírta búcsúlevelét szüleihez, hadseregbeli káplárok belökötöt- 
aztán valahonnan kötelet kerítve, tek többek között Orbán Jenő asz- 
bement. a fússzinbe s ott. felakasz- talos feleségébe, majd pedig Sáro- 
totta magát.. A házbeliek, kiknek si Józsefbe. Ez követte a katona

A bakkarat.
Egyre szedi hazulról az áldoza­

tokat.

feltűnt, a leányka hosszas elmara­
dása. kutatni kezdtek utána. Meg 
is találták t fásszinben. Azonnal 
levágták a kötélről, élesztgetni 
kezdték, de már hiúba. Ott volt 

A me.nház őre hevenyében gályák mellette imádságom könyve. Ben­
ne búcsúzó levele, melyben többek 
közt ezt írja: '1 Utolsó kérésem
az. hogy három szál szegfűt tegye­
tek koporsómba, hogy visszagon­
dolhassak az egek kékjéből, hogy 
,?n is voltam ilyen bimbó, de ki 
nemi nyílhattam, mert elhervasz- 
tott a b -t.egségem."’ A szere.nesét- 
len leányka utolsó -kérését telje­

köz1 kötözte a sérült fiatal ember 
karját, akit. azután szorosan .szij­
jal odakötött a fához, nehogy a 
nagy vérveszteségtől összeros- 

jkadjon. Ezután sietett a hegyte­
lt őzt levő menliázba segítségért.. 
.Miközben kórházba szállitották. 
I vérmérgezést kapott, úgy. hogy 
!amputálni kellett a jobb karját.

öngyilkosság a váróteremben. a s ;ülők és barátnőik, kik a
Debreczen. Vukovics Ferencz boldogtalan leányka ravatalát el- 

munkás Nyíregyházáról Delire- halmozták virággal, 
ezenb-e érkezett és a pályaudvar Ho rváth Lajos halála,
várótermében öngyilkossági szán- Miskolc*.. Horváth Lajos főren­
d-ékből nagy késsel a me! ‘he diházi tag Miskolezc-n nyolczvan- 
-zurta. A szerencsétlen embert hét-éves korában meghalt. Hop- 
heldokolva szállították a kórliáz- váth régebben képviselő volt s a 
ha. fettet azért követte el, mert képviselt házban mint jogtudós 
torz areza miatt, folyton csúfol- fontos szerepet töltött be s képvi- 

xitömött Keselyűvel, miközben ték. selösígé alatt; több törrvénynek ko-
müvész megmagyarázta, hogy Idegenforgalmi szövetség. difik átora volt.

. a gyönyörű madár Kiveszőben Kassa. A kassai kereskedelmi Horváth 1824 április 15-én szü- 
an és Magyarországon csak két és iparkamara rendkívül látoga- i!etctt Alsózsolczán. Borsod vár- 

Az egyik Arad- tott szakártekezletet tartott a fel-! megyében. Tanulmányai bcfejcz- 
Tátrában »őmagysrországi idegenforgalom t#Te*1 igöé-beu ügyvédi vizsgát 

fejlesztése tiérdétében. Kassa vá- :tett ,^sa helytartótanáeshál fogal- 
volt az -srtekez-. mazó-gy, kc-rnokká nevezték 
a

A kártyaszenvedély annyira 
dühöng odahaza, hogy nap nap 
utáni rombolja le a családi tűzhe­
lyeket. és szedi az áldozatokat.

_ Most is a halálba kergetett a ba.k- 
kat. akik közül Marosán egyszer karat egy banktisztviselőt. Arad- 
csak megállt és ba.jonettjét szólal jelentik ugyanis a kovetkczo- 
nélkü! Orkán mellébe döfte. Rá-!két:
rosi a. megsebesült ember segítse- Egy nagyon előkelő temesvári 
gére sietett, de Marosán őt is élet-|banknak vrit egv disztingvált 
veszélyesen megsebesítette. Az j tisztviselője. Jó modorú, jól Sí­
előmet ő rendőrök lefegyverezték szimpatikus fiatalem-
a két káplárt, akiknek együk áldó- ;bel. akinek síép jövőre volt kilá- 
zata. Orbán, még az ej folyamán^ hivatalos karrier meg­
meghalt. hozta volna a családalapítást is:

Bankóprés az iskolában. m-,. jegvben járt/<»gy igen tekin- 
Nagyszentmiklos. Az oroszláné- Wyea vagyonos jsalj„; UMvi.

val. Azonban mindez rom hadölt. 
Az intézet főnöke, aki érthető mó­
don súlyt fektet az alkalmazottak 
erkölcsi integritására, megtudta, 
ltogv a fiatalember kártyázik még

si községi iskola újjáépítését, ha­
tározta el a község. A régi épüle­
tet eladták és egyik közeli telken 
építik az vij Iskolát. A régi isko­
laépületet az uj gazda lebonttatta 
és amint bontották a kéményt, a 
kömivesek rongyba csavarva fur­
csa- szerkezetű gépet találtak. A 
falu kovácsa hamar megállapitot- 
ta. hogy a különös masina nem 
más, mint bankóprés. Bejelentet­
ték

pedig bakkaratot. Azt is meg­
tudta, hogy sokat vesztett, majd­
nem harminczezer koronát. Behív­
ta a fiatal, tisztviselőt és megír- 
dezte, igaz-e a hit"? Tagadni hiú -

fészek ismeretes, 
megyében, a másik 
van.

A király elismeréssel szólt u ros .székhazában 
.síremlékről és gróf Paar föhadse- let., melyen úgy

i mazó-gy . kc-rnokká nevezték ki, 
kereskedelmi, 4848-ban belügyminiszteri fogal-

gí-det e szavakkal figyelmeztette mint. a földmivelésügyi miniszte- Imazóvá nevezték ki, 1849-ben pc- 
németül a turulmadárra : riurn képviseltette magát. Az ér- dig belügyminiszteri elnöki titkár

- Da is cin Turul, ein Grab- tekezlet grói feleixi Sándort va- j-tf \ kormánynak Budapestről 
.lenkmal der Familie ein« gros- Osztotta elnökéül. Dr. Sipes Alá- ütegedre költözésekor. ö .vette át 
».-rí ungarischen Dichters. dár isin.rtette az idegenforgalom Duser

egész pénzt elveszítette. A pénzt 
arra a czálra kapta, hogy Ameri­
kában menjen, de a kártya ördöge 
letérhette még erről az útról is.

Milacsek ezelőtt, egy esztendő­
vel egy temesvári Ítélőtáblái biró 

. , , leányának a kezét kérte meg. de
közkórházba súlyos lö-1a pénzt, felelte. Ez élig vest. Ve- |kikosarazták. Ekkor érdeklődni

a különös leletet a szolgabiró- bavaló lett volna, tehat beismert.-, 
súgón'. A nyomozás megindult. hogy valóban kártyázott. Honnan 

Megzavart lakodalom. :vette a pénzt? volt a második k-ér-
Nagyvárad. A minap a biliar- ídiss. Vidéxi bankóktól vettem lel 

megyei
„v. _ ______ __ a főnök,

ra Mitru szambatsági 15 -éves fiút. jhógy én önt (állásától ezennel fel- 
iKMpdezése alkalmával előadta, | függesztem. Ha goadolja, jelent- 
hogy Drincze Vazul szombatsági ikezzák a főintézet, .vezetőségén-1! 
lakos lakodalmán volt, hol Boezn és próbáljon enyhébb elbánást

iHPA1H-EXPELLE1
I Re6.CS La*. Clf
49% ALCOHOL

, ..F.Á.i RICHTER $Cc 11
riSPea.lít,. Cfi

'^X -* *- m

IZCBSt ' ‘ :

bu.*BA6C8ACKÄ

INFLUENZA.
A valóói Anker-Pain Expeller tmIA- : 

ban kitünően megállotta helyót az alat­
tomos influenzával szemben: r.ebéz 
volna találni még egy szert, amely oly 
jól 6s gyorsan hatna, mint ez.

A főfeltétel mincnesetre az, hogy 
még idejekorán kell használni és nem \ 
altkor, mikor már külömbüző kompliká- 
káczió és láz jelentkezik. Exért egyet­
len család asztaláról sem szabadna hiá 
nyoznia egy üveg Anker-Pain Exjxillcr- 
nek, hogy meghűlés vagy rosszullét ese­
tén azonnal kéznél legyen a l>edörzsó-. 
lésre.

A betegség első jelei katarrhusszerü 
tünetek, fejfájás és általános gyenge­
ség! érzet, amely különösen a karokban 
és lábakban mutatkozik. Az első felté­
tel az. hogy a beteg ne késlekedjék, 
mert külőmben nagyon nehéz betekről 
és hónapokról van szó, amely időt a ha­
tásos ellenszernek azonnali alkalmazá­
sa mellett meglehet takarítani.

A szer használata a paiaczkhoz csa­
tolt használati utasításban pontosan le 
van Írva. Kérje a gyógyszertárakban 
a valódi Anker-Pain-Expellert.

25 cent és 50 cent egy palaczk. 
F. AD. RICHTER & CO.

215 PEARL STREBT,
NEW YORK CITY, N. Y. 

ARichter-féle Congo-pilulák (2őc. 
és 50c.) székrekedés esetén hasz­

nálnak.

kezdett más párti után. Súlyosan I 
terhelték az adósságok és ezért 
gazdagon akart megnősülni. Meg-! 
ismerkedett Krassószörány megye 
egyik köztisztelt családjával,

Órák olcsó eladása.

Egy magyar kádi Ítélete. 
Budapest. I Egy,: községi biró 
illett valamit a félbizonvitékró 
irangozni. «harangozni, ttempégíben két po­

ros atyafi kerBlt eléje, húsz -koro­
na tartozásai rMotnäii'az egyik 
a nuisikat. A bepanaszolt tagadta 
a tartozást.

— Hát mivel tudja bizbnyitnai, 
hogy az adós csakugyan tartozik | 
magának busz koronával?

— Ehun a sógorom, ő tanus- 
kodhatik az igazságom -meülett.

i Ferencz belügyminisztertől:,. ,, . ... . ... , .... __,
jelentőségét és fejlesztésének e.sz- a kövcmát és koronázási jelvénye- J16”.16 ° .* 1 V'
.közeit. Krön Károly az abbáziái két és Adta át Aradon Szemer» ipi- °-'e szelint ’-■cDesíe yes. 
idegetífo: gaími .szóvetseg imikö-‘lnjSZ(erelnöknek. Ezután 1853-ig Égő forrás. .
dósét ismeijette. Több érdeke»1 bujdosott, amikor Miskolczon Újvidék. A-városi jódos artézi
felszólalás után az értekezlet ki- ügyvédi irodát nyitott 1865-ben ifürdő -forrásánál. . Nagy Sándor 
mondotta,, hogy megalakítják a

ra vele szemben állott s a golyó a .volt, hogy állásából rövid utón 
gyomrába fúródott. Szikon: leéri í elbocsújtották. Az eljegyzést a 
a Bocza megbüntetését. Szikom,!1*»^ esaládja nyomban fel,bon­
sebe a kezelőorvos, dr. Major

Sgy c»odtömegből 30 czentet fizetve e dollS- 
on, óriá»i mennyiségű órát vettünk s habár

afca*
unk rajta adni é» a következő 30 napra a 
rövetkezd árak mellett ajánljak: Férfi vagy 
iőí vékony szerkezetű amerikai óra. etem 
jrínd ée stem set, dupla fedelű, kitűnő véaeá* 
el es eranvlemczrel, a legfinomabb amerí- 
;ai szerkezet, 20 ÉVI BIZTOSÍTÉKKAL, ee 
zletben 10 cs 15 dollárért adják. A mi áraink

Férfiak vagy hölgyek amerikai órája, arany- 
tölteléke biztoslttatlk, a legjobb amerikai óra­
művel, hasz évi biztosíték, rendes ára $16 és 
$20. A MI ARAINK CSAK S5.75. Férfi vagy 
nölgy Elgin óra, aranytöltelék biztoslttotik. 
a hires Elgin vagy Waltham óraművel, hnsa 
*,vl biztosítás. Rendes ára $20, $25. A MI 
ARAINK $8.89.

HOGYAN KELL MEGRENDELNI. írj» 
meg, férfi vagy női órát akar-e. A posta és 
express-office czimét és a saját nevét írja j ncg pontosan.

. .... ........... «-U Osztrák-Jtfagyar.1 Az OiztrAk-Magyar Bank iiyen 1 BMidtink egy gyönyöre

felsőniagyai-országi idegenlörgat- dili kér ilet'íben megválasztották i tu bizonyítani, hogy nemcsak a RflnV teillesvári fiókjánaik vc-'.t. a jtisztviselőt nem ■tűrhetett, meg, "Ísoytn Sm eoy6ÓbÍt! iffl*

Illés a kamarában revolverét ■ né-! kérni. A fiatalember elutazott «Ixsdrági Vasipar Társulat igezga- ^-.™-
a i11"-111 ca£7 részét mar eladtuk, még

zegetle. miközben az elsült. Sziko-1 megpróbálta. Az eredmeti) at tó iának. Jaha Vilmosnak eealád- j •« * «ktíne • tgy w
javai. Jahn kányát, liamarosan
meg is kérte és az eljegyzés is 
megtörtént, amikor Jahn arról ár­

totta -is a szépen indult karrier tMmt. hc-gv leendő ve je eladóso- 
kettészakudt.

■Deák-párti programmal Mi.sk.olcz ;ke-rt*ész több látogatónak be arier-

S c-ukugyain a sógor híven iga 
yolja a tartozás fennállását.

— Több bizonyíték nincs 
faggatja a biró a panaszost.

— Nines.

mi szövetséget. Délben bankett képviselőnek. Két Ízben kínálták jsárutási gázforrás ág lobogó láng- 
volt, e>te Szignót Károly, a Kár- meg igazságiigymimsítersíggek Igái, hanem az ujvid-éki »rtázi for- 
pat-egVcsület. alelmiMe, •vetített de mindig visszautasította. 1878- jrás is. Mcggyujtott egy-.gyufát és kiü’ií'lt “hoev 

jkupék- col előadást tartott a ma- bail a mérsékelt ellenzékhez, majd la forrás fölé tartottal A kövefcke- Adóssá"
!*'“r Karp3tokróL a nemzeti párthoz csatlakozott,,ző pillanatban iángoezlop csapott f0ivt0n vészit Mils- jElbocsájtották, vigkieK-git.íst ad- SS£ SSSSL
I Öngyikos leány. honnan az egyházpolitikai javas- 'föl vvét-hárcm méter magasságra. B-.csbe utazott, -állító- itak neki. A legközelebbi állomás HOLLAND & CO., DEPT. 254 CHICAGO

dott ember -és notórus kártyás. Az 
A banktisztviselő, akit Milae-sek ieljegyzést hamarosan lelbontot- ^ 

Jánosnak hivnaik,- volt menyasszo- j ták- és ekkor, félbemaradván a 
nya lakása előtt mellbe lőtte ma-j gazdag parti, Összecsapták Mila-j 
gát lesek feje felett a hullámok.

Milacsek
tűrhetett.

tisztviselője. Eljl.'ptctés előtt ál-1sikkasztást, reatde.Ueness-get nem 
lőtt, amikor clbocsájtották, ónért jkövetett cl, de.mindenki által írt- 

kisebb pénzint,éze- j hetö, hogy ilyen jellenw embert a

sárol s ha a hat óra ktilömbösó áron való, i 
általános áron számított ogy órát kapja meg 
Ingyen.

Minden órát, melv nem lett előre megetet­
ve. C. O. D. küldjük és az átvevő fizeti • 
stáUitAs költségét, de előbb megvizsgálhatja 
az órát. Ha az óra nem elégíti ki. visszaküld-• . , , I . tsz uíev. 4,1a viű iiciu _ÍpL-nM flJŐKHÍDTknt csinál erősen 1 banknál nem szívesen latna... — b,ti a mi költségünkön, mi vtiiaijuk » koc*. T.ekn.1 aaosuagexar. tsinai, erősen, _ ... tizrtoí. Ciinos ttnez ínyren minden írlrti.

lag, hogy a bank vezértitkáránál most már Monte Carlo volt. ahol----
envhéhb elbánást ezközöljön ki.: Milaosek minden pénzét elveszi- hon.

Amerika lenaag^-obb óraraktíre.

Ekkor Milacsek Jalinék la-

Már pedig vsak két taini a 
t.-ljes bizonyság, egy tanu

Makó. Minap öngyilkos kézzel latok miatt kilépett. 1898-ban a j Nagy Sándor arczát a láng össze- 
vetet-t v'-get él,-»tinók Juhász An- király főrendiházi taggá nevezte égett-», ruhája pedig teljesen !e-

_ tál 18 éves Rozika nevű leánya. A ki. Képviselősége alatt ez 1868::égett róla. A forrás vizéből kiöm- ^^ bapátait6l 7. párt. ítette. A játékbank adott neki úti- kása előtt kivette zsebéből forgó­
fogóitól nehány szá-z. állítólag ösz- 
szesen ezer koronát kapcát- és ez-

, leány hosszabb ideje gyógvitha- iXLIY., 1870:X1I„ 1871 :XVIII. és lő metángáz órákig-égett és csa 
! tatlan hátgerinesorvadéaban szén- 1874'XXXIII. törvénáezikikek-et ő inígy nehézen lehetett eloltani. Az , 
I vedelt, amiért halálra szánta ma- szóvegezt - s több máhalálra szánta ma- szövegezt,-. s több inas törvény jégő forvásoák nagy nézőközönsége ” 

sax I gát. Rokonainak és ismerősinek i*;szei-xeszttssben is nagy része volt. '.volt. zel elment. Monte C'arloba, ahol az

költséget és ezzel Nadrágra uta-'pisztolyát -és mellbelőtte magát.. 
■Mit, volt. menyasszonya szüleihez. .Sebe igen súlyos, mert a golyó át- 
Jahnék azonban nem voltak ott- jfúrta a tüdőt.

TARGZA.
_ Egy korty viz.

Kj>y agglegény Hbeszélt'-sv. —

Ina: Grárdonyi Géza. ___
< — < r^nw

I-".I- már vőlegény is voltam. Hs hogy ma 
lem vagyok férj és egy fészek gyereknek a 
papája, mindez csak egy korty vizen múlt.

Ma már nevetek rajta. De akkor. . . Osto­
ba érzékeny a fiatal lélek!

Huszonhat éves voltam. — ezerkétszáz fo­
rintos hankhivatainokoeska, — mikor megis­
merkedtem a leánynyal.

Ez a balszerencse persze bálban ért. mint a 
legtöbb halandót.

A József-vftrosban laktam akkor és beke- 
veredtem egy Ottani kurta-bálba. A leány egy­
szerié leütött a szépségével.

Vedig hát engem nem lehetett egykóny- 
nyeu. Soklányos családban nőttem tel. A né- 
néiin előttem preparálták magukat ti bálokra. 
Ismertem a hét szépítő szappant, s tudtam, 
hogy a tündér-ruhákat is köznapi rőffel mérik 
a boltban.

Nem is igen jártam én bálokba. Józan 
szemmel néztem a Liőket. De akkoruap az egyik 
vezérigazgatónknak a házi mulatságára voltum 
hivatalos. Két eladó leány, és mind a kettő 
mindig uj-kalaprs. finnyogó orrú. Útközben 
gondoltam rá. hogy nekem is ki van téve a lép­
vessző. Nem vagyok én csíz! Megállítottam a 
bérkocsit: leszálltam egy kivilágított emeleti! 
vendéglő előtt.

— Bál van itt.
— Bál.
Hu már frakk van rajtam, felmegyek, meg 

'"■zeni a virág-kiállitást.
Egy rendező megszólít, hogy óhajtok-e 

tánezolni? A következő perezben már henna 
voltam a leány-forgatagban. — A ikivel.

Husz-huszoimégy éves gömbölyű leány 
volt. Elefántcsont-szili fehér, telt arez, és gyö­
nyörű kék szem. mint « páva tollán. Eleinte azt 
gondoltam, hogy nem is fővárosi leány. A be­
széde olyan tartózkodó volt, mintha éleiében 
először volna bálban. A tánezra azonban. — 
mintha minden estéjét tánezhan töltötte volna. 
Könnyű volt, mint a pehely.

Mikor elvégződön a keringő, a mamájá­
hoz kísértem, és beszélgettem velük.

A mama egy kis görbehátu sovány asszony 
volt. s bizonyára reumás nyakú, mert ahány­
szor megszólalt, egyet vont a nyaka balfelén, 
mintha attól tartana, hogy a nyaka balfelől ösz- 
szehuzódik. De a pávaszemii leány annál bii- 
völőbb volt! Keveset beszélt, de bizalmasan 
nézett és szerényen mosolygott. Nem bírtam 
szabadulni a szemétől.

— A négyest is remélhetem talán?
Melegen ragyogtatta rám a kék sugara­

kat. Kis-sé habozott.
— Jó.
S kitörülte annak nevét, akinek ígérkezett.
A négyes alatt már éreztem, hogy Viki 

mellém van jegyezve a sors könyvében. Mély 
és meleg rezgések jelentkeztek a szivem gyöke­
rén. IA házasság nyavalyájának mindig ez az 
első szimptomája: rezgések a szív gyökerén.)

A rezgések másnap nemhogy eltűntek vol­
na, hanem még erősödtek.

Ebből baj lesz! — gondoltam a fejemet 
rázogatva.

A bátyám is rosszul házasodott. Egy bará­
tom olyan nőt vett el, akitől kitudódott, hogy 
a szivének vannak már történetei. Egy fiatal 
férj-kollegám meg. kivel egyfelé laktam, gya­
korta ismételte:

— Ne higyj a nőnek, ameddig meleg!
Aztán hát. amint említettem: voltak né- 

néim, húgaim, kuzenjeim. Csakugyan olyan 
volt valamennyi, mint a rossz részvény: kívül 
czifra, belül értéktelen.

Ilyen tapasztalatok után bizony még a 
gyönyörű pávatollra is bizalmatlanul néztem.

Dekát mégis csak meg keli látogatnom. •

gondoltam, — hiszen szinte skandalum volt. 
mennyire kitüntetett! Másokkal alig kettöt- 
hármat fordult egy tánezban. mindjárt elég 
volt neki. de alig, hogy leült és. én hívtam, leg­
ott felkelt és végigjárta velem a tánezot.

Mikot lekisérfem a kocsihoz, illett megkér­
deznem. hol laknak?

Ha nem akarta volna, hogy ntegiátogas- 
sam. azt felelte volna:

— Nem messze, csak itt a harmadik utezá- 
ban. r

Ö azonban rámnézett és szemérmes pillan­
tással válaszolt:

— A Práter-iitezában: Hatvannégy a ház­
szám.

fis a szemembe pillantott..
Kábulton mentem haza, pedig csak málna­

iét ittam a bálban. Ki lehet az a leány? Bizo­
nyára faluból vetődött ide fel. Hol teremnek 
az ilyen szépségek? S ha-már ennyire szép. ho­
gyan van. hogy nem vette el eddig senki?

Igen kívántam újból látüi. De hátha az 
egy látogatásból több is következik? Hátha 
úgy maszlagot majd, mint az én húgaim a vő­
legényeiket ?

— Ne higyj a nőnék, amig meleg! — ismé­
telte hazatértünkben a kollegám.

Gondoltam: még egyet alszom, aztán nyu- 
godtabbsü ver a pulzusom. Dé hiába aludtam 
éti: a rezgések a szivem gyökerén harmadnap­
ra se c-sillapodlak.

Ej, gondoltam, éppen az lesz a legjobb, ha 
meglátogatom. Messziről elefántcsontból fara­
gott virágnak tetszik a pattogatott kukoriezi- 
is. Méternyi távolságban angyalbőrön is lát­
szanák a pórusok. A bolouditó zene se szol: ki 
fogok .józanodul!

Elmentem.
Hát ott már csakugyan nem volt annyira 

tündért a levegő. Udvari lakásban laktak, és 
a ház utczai oldalán Omelka Nándor hentes- 
mester mérte a héjat.

Az udvarra áradó tepertő-szagban elenyé­
szett minden tündéri illúzióm.

Egy sze-plősarezu sváblcán.v vasalt a kony­
ha-ablakban. Az jelentette be a látogatásomat.

A két hölgy a jóisrnerősük örvendezésével 
fogadott. Az öregasszony hangos sápogással. 
Viki néma kézszoritással. De a bűvös pávasze- 
mek még melegebebn ragyogtak rám, mint. a 
bálban.

Egy klcmatisz-virágos fotöjbe ültél lek, r 
azonnal konstatáltam, hogy a lótejnek az egyik 
rugója nincsen a helyén.

A bálról beszélgettünk persze. * közben 
köt ülszemlélődtem.

Csupa ódon-ó bútor, mintha egy elmúlt szá­
zadba tévedtem volna be.

Családi bútorok? vagy zsibárr.snál vették! 
— tűnődtem beszélgetés közben. — az aszta­
losok ma már nem faragnak efféle bútorokat.

Egy kettős szekrény könyv. Vájjon az is 
hagyaték-e vágj" olvassák is?

A falon régi olajfestésü arczképck. Egy 
megbámult arezu madonnakép is. Bizony nem 
mennyei arcz. hanem mintha etnográfiai kép 
volna: egy asszony-ember valami olyan afrikai 
népfajból, amelyiknek az ujj«i kétszer olyan 
hosszúak, mint más emberfajé.

Másik olajfestmény fehér vállszíjas vén 
katonát ábrázol. Az areza olyan, mint egy fel­
fújt marhahólyag, amelyre valaki pajkosság- 
ból szemet festett meg bajuszt. Azt csak nem 
vették kuzenjeim?

S ránéztem Vikinek halványpirosra hevük 
arczára, álmodozó szemére. Lehetetlen, hogy ez 
is olyan képmutató, mint az én húgaim es ku­
zenjeim !

Mégis gyanakodva vizsgálgattam. Húsz 
huszonnégy éves arcz, de a homloka gyermeki, 
s ft beszéde olyan ártatlan hangit, mint az apá- 
ezáké.

— Minek az a sok könyv maguknak? — 
kérdeztem a szekrényre pillantva.

Viki csodálkozva nézett rám.
— Sok? Mink már ötször is végigolvas­

tuk.
— Beniezkyné, Józsika.
— Azokból is van. Bizony...

fis egyszerre restelkedve nézett reám, 
aztán az anyjára.

Az öregasszony egyel vont a nyakán:

diát mi van abban.' Magyar könyvet 
nem sokat olvasunk. Kit olvassunk? Jókai az 
egyetlen. Azt már mind elolvastuk, amit eddig 
irt. Ezek bizony külföldi könyvek: német, 
angol, franezia. egypár olasz is, de még lengyel 
is.

Ebből a beszélgetésünkből fakadt aztán a 
.saládi történetük, hogy katonai család. Az 
ura vsak kapitányságig vitte, de az apósa ezre­
des volt. Innen a sok nyelvismeret. Kit úgy ta­
nultak meg, kit bolyongás közben szedtek fel. 
Már értettem, miéri keresztelték a leányt Vik­
tóriának.

S láttam is a komolykás leányon valami 
katonai vonást. Micsoda modell lehetne a 
Zsin-d’Ark képéhez!

A beszélgetésbe persze csakhamar beleszö­
vődött az is, hogy Viki már sokszor férjhez me­
hetett volna, de mindenik jelentkezőre azt 
mondta:

— Nem az igazi. Anyácskám, ne erőltess. 
Ha az igazi nem jelentkezik, inkább leány ma­
radok. Van annyink, hogy szegényen, de tisz­
tességesen megélhetünk.

— A jó Isten mindent eligazít, — rebegte 
az öregasszony. Sokszor elalszik a lámpásunk 
és nem tudjuk némelyik kérdésben: merre van 
a kijárat? A jó Isten keze egyszeresek lenyúlt 
és kivezet bennünket.

Szinte kébultan jöttem el tőlük. Hiába 
volt olt a töpörtü-szag és Omelka Nándor hen­
tesüzlete, a Práler-utczát a világ legszebb ut- 
ezájának ismertem aznaptól.

' Az igazi’", fin volnék hát az igazi, akit 
az álmaiban várt?

Ez a kérdés persze újabb rezgéseket oko­
zott. De nem kellett soká várnom; csakhamar 
kiderült, hogy valóban én vagyok az igazi.

Egy hónap múlva már jegyesek voltunk.
I (Folytatása következik.)
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A RF.VÁNDORLÓ

KARENIN ANNA.
REGÉNY.

írta: TOLSZTOJ LEÓ. Fordította: B. TRUX HUGŐNÉ.

E pillanatban inasa két sürgönyt hozott. Karenin kibontotta; 
az első értesítette Stremof kineveztetéséről arra az állomásra, me­
lvet ő maga remélt. Karenin elvörösödött, eldobta a sürgönyt és fel 
is lejárt a szobában. — 'Quos vult perdere Jupiter, dementat . 
mondá magában, mindazokra értve, akik keresztiilvitték e kinevez 
tetést. Nem bántotta annyira az. hogy nem őt neveztek ki. mint az. 
hogv Stremof. az a csacska szájhős jutott arra a helyre.

Bizonyára valami hasonló újság. — gondolta keserűséggel 
a másik sürgönyt felbontva. Ez feleségétől volt; aláírása: "Anna . 
szembeötlőn neki. - Holdoklom. esedezem, jöjjön vissza, nyűgöd- 
lábban halok meg. ha bocsánatát bírom.

Megvető mosolvlyal olvasta e szavakat és földre dobta a papin. 
Valami uj esel. volt első gondolata. Nem létezik olyan álnokság 
melyre nem volna képes: talán közel van a lebetegedeshez, es ezt 
érti De mi ezélja lehet ? A gyermek születését törvényesítem . en­
gem kompromittálni? az elválást siettetni? A sürgöny azt mondja 
••haldoklóm"... Újra átolvasta a sürgönyt, es ez. egyszer tartal­
mának valódi értelme meglepte. Hátha igaz? Es ha azon meggy«)- 
Iái közeledte, igaz. őszinte megbánásra vezeti? És ha azon meggy o- 
Mézben, hogy megcsal, megtagadom kérését? Az nemcsak 'egye 
len és ügyetlen lenne, de legszigorúbban ítélnének meg miatta.

— Péter, kocsit. Pétervárra utazom. — kiáltott masanak.
Karenin elhatározta magában, hogy meglátogatja nejét azzal a 

szándékkal, hogyha esetleg a betegség csak tettetett, rögtön ott­
hagyja ; ellenkező esetben megbocsát es ha későn érkeznék, 1« g- «•
az utolsó tisztességet megadja neki.

Erre eltökélve magát, többé egész utón nem gondolt vele.
álmatlan éj után fáradtan érkezett Pétervárra; áthaladt a meg 

néptelen Perspectiven és a reggeli ködön keresztül feltekintve, 
nem akart arra gondolni, mi vár reá otthon. Csak az az eszme fog­
lalkoztatta állandóan, hogy ez a halál hirtelen végét szakítja a sok 
nehézségnek. Pékinasok, zöldséges szekerek, utczaseprok, csukó, 
boltajtók, mint villám tűntek el szemei előtt; mindent észrevett vs 
ipi rkodott elfojtani a reményt, mely lelkében ébredt. A ház ee ér­
vé, a kapu előtt egy bérkocsit és egy házi fogatot látott, mely utol, 
binak bakján a kocsis aludt. A csarnok előtt Karenin még egyszer 
meggondolta magatartását és erre határozta el magat: "Ha meg­
csalt, nyugodt maradok és elutazom; ha igazat mondott, tisztelni o-
gom az illemét.’’ ...

Még mielőtt csengetett volna, a portás, ki gallér nélkül, eg, 
öreg kabátban és papucscsal a lábán furcsán nézett ki. felnyitott* 
a kaput.

— Hogyan van Anna Arkadievna?
— Úrnőm tegnap szerencsésen egy leánygyermeknek adott ce­

tet. , •
Karenin hirtelen megállt s elsápadt; most érezte, mennyire ki

vánta bensőiig ezt a halált.
— És egészsége ?
Karnei, az inas, sietve jött lefelé a lépcsőn.
-Úrnőm nagyon gyenge, - felelt, - tegnap konzíliumot tar

tottak és jelenleg is itt van a doktor.
_ Vedd át a holmimat. — szólt Alexis Aléxandrovits kiss 

megkönnyebbülve, hogy reménye a halált illetőleg nem egészen ve
szett el; és az előszobába lépett.

Katonaköpeny lógott n ruhafogason. Karenin észrevette
kérdi:

— Ki van itt?
— A doktor, a bába és Wronszky gróf.
Kurenin belépett a terembe, a szalonban seukisem volt: amin 

belépett, lépteinek zaja kicsalta a hálószobából a babai Karéin, 
felé sietett és azzal a bizalmasságával, melyet a halál közclgése H' 
kezénél fogta és a hálószoba felé vezette.

— Hála Istennek, hogy itt van! csak önről beszél, mindig csak
tint emlegeti. ,,

— Hozzanak hamar jeget! — hallatszott az orvos parancsol.
hangja. ,

A bondoirban Karenin megpillantotta Wronszkvt, ki egv a .1 

«sony széken ült és arczát. kezeibe temetve, sirt. W ronszky megrez 
zent "a doktor hangjára, feltekintett és Karenin előtt találta magat 
Ennek látása annyira megzavarta, hogy visszaesett ülőhelyere cs <• 
hajtotta fejét, mintha föld alá sülyedni szeretett volna; azonbai 
hirtelen felkelt és nagy erőmegfeszitéssel szolt:

— Haldoklik, az orvosok azt mondják, nincs semmi rémen- 
ön az ur e háznál, de engedje meg, hogy itt maradhassak. Azontii 
rendelkezésére állok.

Karenin látva, hogy W ronszky sir. önkéntelenül meg lágyul 
mint mindig, ha másokat szenvedni látott ; felelet nélkül elfordul 
és az ajtó felé ment.

Anna hangja hallatszott a hálószobából; élénken, athatoa- 
hangzott. Karenin ágyához ment. Anna rczczal feléje fordítva 
arcza piros volt. szemei égtek; kis fehér kezei, hálóköntose cstpk. 
zett ujjai közt, takarója bojtjával játszadoztak. Üdének es egeszse 
gesnek látszott; hangosan és gyorsan beszélt, a szókat határozottá 
és érthetően hangsúlyozva.

_ Alexis Alexandrovitsrót beszélek (nem furcsa és kegyet lei 
|,og>- mindkettőt Alexisnek hívják?) Alexis el nem taszított voln 
8 én elfelejtettem volna és ő megbocsátott volna... miért nem jut. 
Olyan jó. ö maga sem tudja, milyen jó. Istenem, istenem, mily leik 
kínok? Hamar adjanak vizet. De az nem jó neki... kis lányomnál, 
Adjanak neki dajkát, beleegyezem: még jobb lesz úgy. Ha o c .ion 
rosszul fog neki esni, ha a gyermeket látja. Távolitsatok el!

— Anna Arkadievna, férje megjött, itt van! — szolt a bab." 
iparkodván figyelmét Kareninre vonni.

— Milyen bolondság! — folytatá Anna, nem is látva férjét.

_ Adják ide a kicsit, adják ide! Ő még nem jött meg. Magú •
az? mondják, hogy nem fog megbocsátani, mert nem ismerik <>t. < sál 
ín ismerem..-, ismerni kell szemeit, Szergiusz szemet épp olyanok 
azért nem nézhetek többé azokba. Kapott Szergiusz ebédet ? Tr 
dóm, hogy megfeledkeznek róla. Ő nem fog róla megfeledkezni. 1

gvék Szergiuszt a sarokszobába és Marietta nála aludjék.
Hirtelen elhallgatott, ijedtnek látszott és karjait, teje föle emel 

te, mintha ütést akarna elhárítani: megismerte férjét.
— Nem, nem, — szólt sebesen, — nem félek, csak a haláltól f> 

lek. — Alexis, jöjj közelebb. Sietek, mert rövid az idő, csak mé 
pár perczig élhetek, a láz újra megjö és elvesztem ontudatoma' 
Most mindent értek, tisztán látok és hallok. ^ _

I ne kérdezzen!
3----------— ■ .jpvtttt tía "Rr!T,Sö BAJOK KÍNOZZÁK! HA ÉT-

Karenin ránezos arcza mély szenvedést árult el; beszelni akart, 
de ajka annvira remegett, hogy egy szót sem bírt kihozni és megin­
dulása alig engedte, hogy egy pillantást vessen a haldoklóra Meg­
fogta neje kezét és a magáéban tartotta : ahányszor feleje fordította 
arczát. látta szemeit ö reá szegezve, oly gyöngédséggel és alazattav
minőt nála sohasem tapasztalt.

(Folytatása következik.)
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SENKIT, KA BELSŐ BAJOK KÍNOZZAK! HA ÉT 
VÁGYTÁL AN. NEM TUD EMÉSZTENI, GYENGE, 
IDEGES. FEJFÁJÓS, SZÉDÜL. SZÉKREKEDÉS­
BEN SZENVED, NEHÉZ A LÉLEGZETE, VAGY 
KIÜTÉSES. A LEGBIZTOSABB GYÓGYSZER A

világhírű vértisztitó
SZT. ISTVÁN LABDACSOK

$1.00 doboz
HÓNAPOKIG MEGÓVJA MINDEZEN BAJOKTÓL. 
Ezer meg ezer KÖSZÖNŐ SOKOK! Kapható egyedül:

KIS HIRDETÉSEK
$iMinden kishírdetée tíz szóig 25c. E 
: Minden további szó 1 cent. Kis- - S : hirdetések cl Ő r e fizetendők.::, J

sKishirdctcsek n délutáni számba j; 
S déli 12 óráig felvétetnek a nyom-j. 
: :: Idában: ti St. Marks Place.::: j:
Í . . ------------------------ — :

SiKishirdetéseket elfogad 
elvándorló” minden ügynöke 
Síkadóhivatal: 322 E. 72 St., -

ROTHSÁMUEL
•MEGVÁLTÓ" GYÓGYSZERTÁRÁBAN. 125 AVE. A. C OE. Sth ST, NEW YOEK. I
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JOHN NEMETH
457 WASHINGTON STREET, NEW YORK.

Sürgönyileg apéíi két nap alatt.
A különbség néhány cent; a küldő előnye óriási!

írjon nyomtatványokért.

NÉMETH JÁNOS,
V. cs. és kir. konz. ügyv. 457 Washington Street,

President. New York, N. Y.

Gépva-r’rónök
kerestetnek gyermekruha-varráshoz. Jó 
fizetés. Állandó munka. K. G. MANU­
FACTURING COMPANY, 1554 harma­
dik Avenue, a 87-ik utcza közelében. 
New York. (m. 25.)

LEÁNYOK FELVÉTETNEK a trentení 
srivargyárban a szivar éa bonchcsinálás 
megtanulására jó fizetés mellett, úgy­
szintén gyakorlott szivárogok és bonclio- 
sok is felvétetnek nagy árak mellett. 

Jelentkezhetnek :

SEIDENBERG & Co.
College & Division Street, Trenton, N. J.

RÓZSA L. VILMOS
nr az Ohio állambeli Clevelandban kép­
viseli a Bevándorló t minden tekintet­
ben. ö a Bevándorló ottani tudósítója 
q egyúttal előfizetési és hirdetési dijak 
felvételére és nyugtázására fel van ha­
talmazva. Lakása: 2461 East 83, Cleve­
land. Q.

MEGBÍZHATÓ bankárok.
E rovat alatt oly bankezégeket 
nevezünk meg, amelyekhez honfi­
társaink bátran fordulhatnak 

i pénzküldés, vagy pénzbetétek 
czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 Williáo 

Street, New York.
xISS EMIL. 1"4 Second Ave . New York.

A legelső törvényesen kinevezett és » leg­
pontosabb pénzküldő bankár.____
aCHWABAUH MAGYAR BANKHAZA, 1347 

—1 A ve., ,-t 72-ik utcza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan e*zkö- 

i '.öl. Hajójegyeket minden vonalra áruatf.
- ------ i Közjegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

_____í STÉMETH JANOS, a magyarság legrégibb üz-ELSÓ MAGYAR REFORMÁTUS i lete. 157 Washington Street. New York.
1 PENNSYLVANIA ÁLLAM.

PIEST NATIONAL BANK, Eisä Nemzeti 
Bank. Minersville.

Alaptőke $500.000.00, tartalékalap é* 
szét nem osztott nyeremény $75.000.00. El­
nök Charles R. Kear, pénztáros Harry F. 
Potter.
KLEIN JAKAB bankházai, f.'benk 1340 

Penn A ve., Pittsburg, fiókok: 207 Sixth 
Ave., Homestead és 10 N Duyuevne 
Ave., Duquesne.

A legmegbízhatóbb bankok egyike. Eife­
rnd betéteket. Sürgöny i pénzküldés. Ha­
jójegyek minden vonalra. Jogügyek lelkiis­
meretes lebonyolítása.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK. Ke­

reskedelmi és Takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 

Robinson elnök. Tőke $25.000. Elad hajó­
jegyeket minden vonalra. Pénzekéit elküld 
-i világ bármely részébe. Takarékbetéteket 
elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second Bt.. Paae&lc.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű 
•leiratokat elkészít.
W AB ADY LAJOS, 440 S. Broad Bt.. Tren-

Pénzkiildfi és hnjójegyüzlet. Házak, tel­
ek vétele és eladása

NÉMETH JÁNOS, new yorki bankár, par­
saiéi fiók. pénzküldő- és hajójegyüzlete: 

150—2 Street, Passaic.

RIZSÁK JÁNOS
Közjegyző, pénzszállító és váltéüzlete

124- Second Street, Passaic, N. J.

50 DOLLÁR JUTALOM
A MEGFEJTŐNEK
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PÉNZT pontosan és gyorsan küld az 
ó-h.f-ba. _ . .

HAJÓJEGYEKET Európába és Európá­
ból Amerikába az öszscs hajókra 
elad.

JOCI OKIRATOKAT bármily ügyben 
szabályszerűen kiállít és kozulátu- 
silag hitelesíttet.

BÁRMILY NEMŰ reábizott ügyben 
pontosan és gyorsan jár el.

írjon a fenti koczka mindegyikébe 
cgy-két számból álló összeget, úgy 
hogy jobbról balra, alulról felfelé 
és keresztbe is összeadva 165 le­
gyen, három-három koczkában. A 
megfejtőnek 50 dolláros elismer­
vényt adunk, úgy hogy J 0 rnórt- 
föld Greeter New Yorktól fekvő 
tótjainkból kettőt 99 dollár he­
lyett, 49 dollárért adunk. A lötök 
5000 láb terjedelműek és közvet­
len a vasút mellett fekszenek. A 
tavaszkor vevőinket, akik az első 
fizetést bcktildték. ingyen víss-ük 
a telepre. — A levelek igy czim- 

zendők.
HUNGARIAN DEPARTMENT 

New York, N. Y.
63 Park Row, Room 012.

LEGJOBB MAGYAR KONYHA. SOHASEM
Telmányi ö. Gyorgyné

M AGÁNVENDÉGLŐJE.
121 WEST 61 ST., NEW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek cs jó magyar ur: 
táraasá;;, teszik ezt a magyar ma­

gánvendéglőt keresett helylyo.

GYöNYöRüEN BERENDEZETT 
BUTOE2ZOTT SZOBÁK KIADÓK.

.............. ...  i|'r'Tr"'ir~n"' I ~tt !

fepr teljesen kigyógyulni a KUGYCSŐ- 
FOLYÁSBóL (tripper, knnkó), ha 
nőm has nálja ez ezrek és ezrek által 
kipróbált biztos hatású bespriczczelni 
való INJECTIN kevcrókei és a hoz 
závaló beszedni való SANCTIN csep­
peket, mely szabályozza n vizelést és
megóv a hugycsőazükületektSl. — 1
üveg Injeclin 1 dollár, Sanctin $1.10, 
fecskendő legfinomabb 25 cent — A 
legszigorúbb titoktnrtás_ biztosítva.

Egyedüli készítője a 
VÖRÖS KERESZT ELSŐ MAGYAR 

GYÓGYSZERTAR
8901 Buckeye Road. Dept. E,

CLEVELAND. O.

SZARAI ÍALMAK AT
KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KÜLFÖLDÖN S AZOK ELADÁSÁT ÉS ÉRTÉKESÍTS
.... . ‘ sét közvetíti

HERZOG ZSIGMOND
_       ... , _ , . r. . M ■nf mftVírTTAZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI HIVATALÁBAN BEJEGYZETT 

SZABADALMI ÜGYVIVŐ £S A BUD.APESTI KIÉ. MŰEGYETEMEN VÉG­
ZETT OKLEVELES MÉRNÖK.

NASSAU ST., NEW YORK
ESTE ÉS VA3ARNAP 955 SECOND AVENUE.

IK

Hunfalvy Hugó
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 

Kozjeyzői hivatal.
309 BROADWAY, NEW YORK CITY

EGYHÁZ NEW YORKBAN.
Istentiszteletek vasárnap délelőtt 10 óra 

kor és délután 4 órakor vannak, az egyház 
saját templomában, a hetedik utcza, 121-lk 
száma alatt. Lelkész KTTTHY ZOLTÁN re 
formátus esperes. Telefon: 5514 Orchard 
Lelkész lakása és postaczíme: 121 Seventy 
Street. New York. Főgondnok: PETHEé 
BÁLINT.

New York világvárosban ez az egyedül 
egyház, emelyitek saját temploma van s ; 
mely teljesen a magyarországi reformálni 
hitvallást és egyházkormányzatot tatrja.

I. AMERIKAI MAGYAR JÓTÉKONY £F 
BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET. Székhelye: So 
Bethlehem, Pa. Tagja lehet ezen egyletnek 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül min 
den férfi és nt>. ki 16-ik életevet inúr. d• 
55-ik életévét még be nem töltötte. Beiratás 
feltételek : akik 5 dollár beiratási dijat fizet 
nők .azok mindennemű segélyben azonnal ré 
szesülnek; nkik 3 dollár beiratási dijat fizet 
nek, azok csak egy hónap elteltével tarthat 
nak igényt segélyre. Betegsegély napont" 
egy dollár, vasárnapra is. Női tagok heten 
kint 5 dollár segélyt kapnak. Haláleset! di 
férfitagoknál 250. női tagoknál 200 dollá- 
Tagsági díj havonta férfiaknál 1 dollár, nők­
nél 5 cent.

Központi tisztviselők: Simon D^zső igaz 
gató és főelnök (223 K. 3th St.). Kran ver? 
Sándor nlelnök. Pető Ferencz titkár, Damiá 
r'erencz pénztárnok, Kálmán Lajos jegyzi 
oKvárs Antal és Wallner Ferenci ellenőröl 

j So. Bethlehem, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó utolsó vnsá 

I napján d. u. 2 órakor a Strausz Hall-ban.I Fíó«osztályok vezetői: 1. Horváth Istvái 
1 Thorpe. W. Va„ P. O. B. 30. — 2. Néme1^
1 tftnos. Northampton. Pa., B. O. B. 67. — ? 
i Péter János, Coplay. Pa.. P. O. B. 3 73. — A 

Kiss Imre. Dante. Va.. P. O. B. 184. — f 
Varsányi István. Glamorgan, Pa.. P. 0 T 
ég — G. Németh János. MartinsCreek, Pn 
P. O. B. 283.

Mindennemű felvilágosítás a központi f- 
rodából, 223 E. 3th St. So. Bethlehem.^ P.i j nyerhető a leggyorsabban, Simon Dezső f- 

! elnöktől.

A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR Mti 
! KEDVELŐ EGYLET. Alakult 1899.. bek 
1 ívleztetett 1902-ben. Helyisége 332—3:‘
! \V. Guard Ave. Gyűléseit tartia minden n 
• nap második vasárnapján, délután báró- 
j )rakor. saját helyiségében. Havi tagsági d 
i ?5 cent. belépési díj 25 cent.

Tisztikar: Elnök. Kruzsits Pál, alel nők
I Bauer Péter, jegyző: Pokcray Mihály. i>én. 
hámok: Lukács József, segéd jegyző: Roger 
i Emil, pénzt, ellenőr: Rottman Renée k. a 
i Könyvtárnokok: Kruzsíts Béla és Pokom 
István, ajtóör: Szebehelyi Nándor, gondnok 
Rogers Emil, házkezelö bizottság: Kruzslt 
Pál, Klkulka György és Fullajtár Béla.

A WOODBRIDGEI ELSŐ MŰKEDVELŐ 
ÉS DALKÖR. Alakult 1908 márczius 15-ér. 
liendező: Nikelszky Béla. Alelnök: S:iksza: 
László. Pénztárnok: Waranek Pál. Jegyző 
HagjTuássy Béla. Titkár: Kísh Mihály. B. 
Tettsági tagok: Nagy András, Rácz Andra 
éa Tóth Lajos. — Gyűlés minden hó 2-ik é 
Vik vasárnapján, u "Washington Hall-ban.

A Bevándorló-t a kővetkező 
irak képviselik és fel vannak jo­
gosítva előfizetési és hirdetési di­
jak felvéteélre és nyugtázására:

KERESTETÉS.

FEHÉR JENŐ
j ir ez idő szerint West Virginia állam- 
! ban utazik és onnan Ohio államba fog 
! átrándulni. Fehér ur minden tekintet- 
I ben képviseli a lapunkat.

BARTA M. MIHÁLY

felvételére és nyugtázására fel . van .jer
zositva. Ajánljuk öt a pennsylvaniai

szives jóindulatéba és párt-

A LEGMEGBÍZHATÓBB ELSŐ­
RENDŰ MAGYAR BANKHÁZAK a

JACOB KLEIN
BANKHÁZAI

207 Sixth Ave., Homestead. Pa. 
16 N. Duquesne Ave.,Duqacsne,Pa.

FŐBANK:

1340 PENN AVENUE 1340 
PITTSBURG, Pa.

SÜRGÖNYT PÉNZKÜLDÉS a leg- 
jutányosabb számítás mellett 24 
ÓRÁN BELÜL FIZETTETIK KI.

500 dollár jutalmat adok annak,
Schneider József férfiszabót 
street, Newark, N. -T. volt lakost a j 
legközelebbi alkalommal a rendőrség magvarság 
nek átadja. Schneider Józset tohuszo , f ?;sibar’ 
ms svindlerig végett megszokott éi - KOLLETÁR ANDRÁS 
még Pässajcra m bátor 5 0l el.önn. é. ImlANA Mlambeli Gary székhely 
,u .s tobeket becsnpm. Aluhretm sz«, INDIANA és ILLINOIS államok,
tér becsapta env 80 dolláros cseic hei • , . ... .L”,vet mint ismerősének azért váltót ! ban képv.sel, a ’’Bevándorló t m,=-

tara be, raert ar. ö állítása szerint 14 
nap múlva bárhol beváltják nekem 
Az idő eltelte után kiderült, hogy s 
sekk hamis és a Schneider pedig meg 

szökött. Szives értesítést e ezimre ké 
i -ek: Tóth József, 124 President street 
Paseaic, X. J., vagy: Fiókiroda, V 
Dajton A ve., Parsaie, N. J. (m.

den tekintetben
SIMON DEZSŐ

I ur, SOUTH BETHLEHEM székhelyivel 
- South Bethlehemen és környékén kép- 
1 viseli a Bevándorló-t minden tekintet- 
! ben.

TÓTH PÁL

ADLER IGNATZ
1286 FIRST AVE.. 69. UTCA sarkán. 

NEW YORK.
Hazai szilvórium, borovicska, törköly és 
kitűnő borok. — A valódi magyar tea- 

rum egyedüli magyar ügynöke.

'0 PASSAICON és környékén képviseli a 
Bevándorló-t minden tekintetben. Tóth 
Pál ur, akit a passaici magyarság elő­
nyösen ismer, előfizetési és hirdetési di­
jak felvételére és nyugtázására fel van 

- hatalmazva.
TÓTH BÉLA

ur Philadelphiában és vidékén képviseli 
a Bevándorló-t. Előfizetési és hirdetée: 
dijakat felvehet és nevünkben nyugtáz­
hat. Tóth Béla ur székhelye: 103Ö X. 
3rd Street, Philadelphia, Pa.

LEGOLCSÓBB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH és FIA
MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK

1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

RÖTH JÓZSEF
BANKHÁZAI

401—2 Jerome St 
506 Grant Street,

McKeesport, Pa. 
Pittsburg, Pa.

HAJÓJEGY MINDEN VONALRA. — 
PÉNZKÜLDEMÉNYEKET gyorsan és 
pentosan cszközltink Európa bármely 
részébe. — SÜRGÖNY! PÉNZKÜLDÉ­
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ­

JEGYZÉS mellett.

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

409 LOCUST STREET.
MCKEESPORT,Pa.
A MCKEESPORTI KÓRHÁZNAK 
VOLT ORVOSA. KOL6NÓS GON­
DOT FORDÍT TITKOS FÉRFI- 
BETEGSÉGEKRE. — A BOTH 
BANKHAZ/.BAN. = B & O DL 
FŐVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZA BAR 

MEL7 BETEGSÉGBEN.

íiiiiiiiiiiiiimiiimag

Szabadság
kávéházban — 1568 Second Ave. — 
esénkint PÓZ SA BANDI, az ismert he­
gedűművész WÉBER JÁNOS orgona- 
kísérete mellett hangversenyez. — A 
legzamatosabb magyar konyhát a tu­
lajdonos neje maga vezeti. — legfris­
sebb és legkitűnőbb italokat magyar 
ezég szállítja. — Előzékeny, figyelmes 
kiszolgálás. — A magyarság jóindula­

tába ajánlja magit

HOFFMANN JÓZSEF
u “Szabadság" kávéház tulajdonosa.

MONOPOL-KAVEHAZ

Kerékpárok
A LEG JUTÁNYOSABB ÁRBAN KAI 
10 RIVER AVENUE. DUQUEí

Párczy István-nál
árjegyzéket xmak-'inw, tajtékpipa, delin- 

kendő- és beszélőgépekről.

ÁRBAN KAPHATÓK. 
DUQUESNE, Pa.

ROTH PÉTER, Mgr.
► A magyaroknak j
► kedvencz találko- 1
f : : zóhelye. : : 1

145 MÁSODIK AVE. í Kitűnő ételek, ita- t 
! lók. — Elsőrangú ö

: .nr.nsntBtmamau NEW YORK L J
A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN.

CHICAGÓI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMÁ­

NYOK TUDORA.

1858 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, ni.

RENDELöóRÁK: Naponta reggel 
9—11-ig. d. u. 5-től este 8-ig. — 
Vasárnap délelőtt 9 órától 12-ig. 

Telcfonszám: Scely 2904.
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MEGJELENI

VIII. Svfoly

Minden | 
nak talán ti 
itt feneklen j 
nek inajdnci] 
életelveket 
teszi New Y] 
annak a na« 
veeslkéje <‘g\1 

Ilyen kii 
Freitag Angi 
tak tegnap I 
nyomort elaij 
szűk szoba 
fázott és éhe] 
tottság átkálj 

Pedig KÍ 
jait selyemml 
jól érezte ruf 
Uette volna 

Addig 1 
táplálékot, i 

A hatos] 
toltak be a 
kedvüeu doL 
busz dollárra 
hogy moet
zegét-zugát. 
benéztek a sz 
fáradozásukul 
huszonötezer 

E mtglev] 
és kiderítette 
halt assEonyuj 
ingatlanai 
megállapitani 
mette magát 
majdnem elvi 

A többn^ 
a nyoinornali 
módjáról, 
nyék, néha-n| 
ét nem evett 
ha és télen 
Pedig a fösv 
előkelő volt 
mivel meglá 
nem a föld 

Az assz 
férfiú, a kim I 
s aki az el’n] 
hogy tudom: 
te. hogy lak 
laszt kapott 
tett kinyom] 
férj eltűnés« 

Az ssszd 
nát németor] 
ban lakó né 
említette fel| 

Ki tudn 
magával a

KAI
Most a hafl

Mintha 
renc.sétlenji i| 
t óságokra 
egész vonal« 
nunk. hog>
mindanyi a 
gust módja íl 
is. de tenni | 
amit leszív 
then, hanem] 
szakállára é 
tevés közbe 
egy újabb sí 
az urakat a 
tani nem ina


